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[bookmark: NaslovZadeve]Celoviti gospodarski in trgovinski sporazum (CETA) med Kanado in EU



V Uradnem listu EU L 238, z dne 16. 9. 2017, je bilo objavljeno obvestilo o začasni uporabi Celovitega gospodarskega in trgovinskega sporazuma (CETA) med Kanado na eni strani ter Evropsko unijo in njenimi državami članicami na drugi strani. Celoviti gospodarski in trgovinski sporazum (CETA) med Kanado in EU je bil objavljen v Uradnem listu EU L 11, z dne 14. 1. 2017. Protokol o pravilih o poreklu in postopkih za pridobivanje porekla, ki je del Celovitega gospodarskega in trgovinskega sporazuma (CETA) in se prične na strani 465, se bo začel začasno uporabljati 21. septembra 2017.

Ker se pravila o poreklu iz sporazuma CETA razlikujejo od pravil o poreklu, ki so v veljavi med državami oziroma skupinami držav, s katerimi je EU že sklenila sporazume o prosti trgovini, je Evropska komisija v zvezi z izvajanjem pravil o poreklu iz sporazuma CETA na svoji spletni strani objavila smernice. Smernice so objavljene samo v angleškem jeziku. 

V skladu s členom 18 Protokola o pravilih o poreklu in postopkih za pridobivanje porekla iz sporazuma CETA (v nadaljevanju: protokol o poreklu) je dokazilo o poreklu izjava o poreklu, različne jezikovne različice besedila izjave o poreklu pa so navedene v Prilogi 2 protokola o poreklu. Člen 19 protokola o poreklu se v zvezi s pogoji, ki morajo biti izpolnjeni s strani izvoznika, ki izpolni izjavo o poreklu, nanaša na interno zakonodajo pogodbenic. V EU se bo v skladu s členom 68(1) Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 (v nadaljevanju: IU) uporabljal sistem REX. 

Priloga 2 protokola o poreklu vsebuje besedilo izjave o poreklu, ki se sklicuje na »pooblastilo carinskih organov št….«. Opomba 2 v Prilogi 2 določa, da izvozniki iz EU, ki so registrirani izvozniki, vpišejo številko registriranega izvoznika – izvozniki iz EU za izvoz v Kanado v izjavi o poreklu navedejo REX številko. V skladu s členom 68(4) IU v primerih, ko preferencialna ureditev, ki se uporablja, ne določa mejne vrednosti, do katere lahko izvoznik, ki ni registrirani izvoznik, izpolni dokument o poreklu, znaša mejna vrednost 6 000 € za vsako pošiljko. To konkretno pomeni, da lahko sestavi izjavo o poreklu za vsako pošiljko, ki vsebuje izdelke s poreklom, katerih skupna vrednost ne presega 6 000 EUR, kateri koli izvoznik, za pošiljke nad vrednostjo 6 000 EUR pa samo registrirani izvoznik oziroma  da se lahko do mejne vrednosti 6 000 € besedilo v oklepajih (»pooblastilo carinskih organov št….«) v izjavi o poreklu izpusti ali pa pusti prazen prostor. V skladu s členom 68(5) IU oziroma kakor je bil ta člen spremenjen z uredbo (EU) 2017/989, lahko dokument o poreklu za izdelke s poreklom, katerih skupna vrednost presega 6 000 EUR, do 31. 12. 2017 izpolni izvoznik, ki ni registriran, vendar je pooblaščeni izvoznik v EU (v izjavi o poreklu lahko do navedenega datuma uporablja številko pooblaščenega izvoznika kot REX številko, če še ni registriran). Če je vrednost izdelkov s poreklom v pošiljki pod vrednostjo 6 000 €, v navedbi o poreklu ni treba navajati številke.

V Kanadi morajo imeti izvozniki, ki izvažajo blago v komercialne namene, številko podjetja. Lahko pa se zgodi, da izvoznik nima številke podjetja, če izvaža blago nekomercialne narave v vrednosti pod 2 000 dolarjev. V primerih, ko izvoznik nima številke podjetja, izpolni polje 5 izjave o poreklu (podpis in natisnjeno ime izvoznika).

Izpolnjevanje izjave o poreklu – opustitev podpisa: člen 19 (3) protokola o poreklu določa, da izjavo o poreklu izpolni in podpiše izvoznik, če ni določeno drugače. V skladu z EU zakonodajo (člen 92 (3) IU se uporablja mutatis mutandis za izjave o poreklu, ki jih sestavijo registrirani izvozniki v okviru preferencialnih ureditev s tretjimi državami) se ne zahteva, da je izjava o poreklu podpisana – ne zahteva se izvirni lastnoročni podpis izvoznika. V prehodnem obdobju, do 31. 12. 2017 velja, da lahko izvoznik, ki izvaža v Kanado in je pooblaščeni izvoznik, ne pa tudi registrirani izvoznik, sestavlja izjave o poreklu z uporabo številke pooblaščenega izvoznika namesto REX številke, dokler ni registriran. Če pooblaščenemu izvozniku ni treba podpisovati izjav o poreklu (če se je carinskim organom države izvoznice pisno zavezal, da sprejema polno odgovornost za vsako izjavo na računu, po kateri ga je mogoče prepoznati, kot da jo je podpisal lastnoročno), potem se podpis ne zahteva. Za izjave o poreklu, ki jih sestavijo neregistrirani izvozniki za pošiljke do vrednosti 6 000 €, se ne zahteva podpis pod pogojem, da je izjava o poreklu sestavljena na trgovinskem dokumentu, na podlagi katerega je izvoznika mogoče prepoznati (člen 92(3) IU). Če izvoznika ni mogoče prepoznati na podlagi trgovinskega dokumenta, se zahteva izpolnitev polja 5 izjave o poreklu (podpis in natisnjeno ime izvoznika). 

Za izvoznike iz Kanade se zahteva vpis številke podjetja v izjavo o poreklu. Polje 5 (podpis in natisnjeno ime izvoznika) ostane prazno, kadar izvoznik iz Kanade v izjavo o poreklu vpiše številko podjetja. Vsi izvozniki iz Kanade, ki izvažajo komercialno blago, imajo številko podjetja, ker je le-ta obvezna, z izjemo izvoza nekomercialnega blaga pod vrednostjo 2 000 dolarjev. V primerih, ko izvoznik nima številke podjetja, bo izvoznik izpolnil polje 5 izjave o poreklu. Številka podjetja za razliko od EU pooblaščenih ali registriranih izvoznikov ni povezana s sestavljanjem dokazil o poreklu v okviru sporazumov o prosti trgovini.

Veljavnost registracije v EU: registracija izvoznikov iz EU v podatkovni zbirki REX je v skladu s 26. členom CZU veljavna na celotnem carinskem območju Unije, zato se lahko dodeljena REX številka uporabi ne glede na to, v katerem kraju je blago deklarirano za izvoz in kje je dejanski izvoz izveden. To pomeni, da se lahko REX številka uporablja za izvoz izdelkov iz različnih držav članic EU in ne samo v državi članici, kjer je bila ta REX številka dodeljena. 

Prehodna ureditev: določbe sporazuma se lahko uporabljajo za blago, ki izpolnjuje določbe protokola o poreklu in ki je na dan začetka začasne uporabe sporazuma bodisi na poti bodisi v EU v začasni hrambi, v carinskih skladiščih ali v prostih conah, pod pogojem, da se carinskim organom države uvoznice predloži izjava o poreklu, izpolnjena v skladu z določbami členov 18 in 19 protokola o poreklu. Če je bilo takšno blago sproščeno v prosti promet po MFN stopnji,  se lahko v skladu s členom 19 (4) protokola o poreklu, izjavo o poreklu predloži v pogodbenici uvoznici v dveh letih po uvozu izdelkov. To pa ne velja za izdelke, ki so bili v EU sproščeni v prosti promet pred začasno uporabo sporazuma. Če je bilo blago izvoženo iz Kanade pred začasno uporabo sporazuma in je bodisi na poti bodisi v začasni hrambi, v carinskih skladiščih ali v prostih conah, se izpolni izjava o poreklu na kopiji računa ali na kopiji drugega trgovinskega dokumenta. Datum izjave o poreklu (Priloga 2, opomba 4) se ne sme izpustiti (mora biti naveden) – to je datum, ko je bila izjava dejansko izpolnjena in ta datum ne sme biti datum pred začetkom začasne uporabe sporazuma.

Preferencialna tarifna obravnava v Kanadi bo razširjena na izdelke, prepuščene carinski kontroli na datum ali po datumu začasne uporabe sporazuma in ne bo vezana na proizvodnjo ali datum pošiljanja. To v praksi pomeni, da bo lahko za vse izdelke s poreklom iz EU, sproščene v prosti promet v Kanadi na dan 21.9.2017 ali po 21. 9. 2017, uporabljena ugodnost preferencialne tarifne obravnave iz sporazuma, in sicer ne glede na to, kdaj bodo ti izdelki odpremljeni iz EU in ne glede na to, ali bodo v Kanadi v začasni hrambi, v carinskih skladiščih, prostih conah, ali ne.   

Preferencialne tarifne kvote: Priloga 5 protokola o poreklu določa pogoje, ki morajo biti izpolnjeni, da se lahko izdelek šteje za izdelek s poreklom v smislu zadostne izdelave, v Prilogi 5-A protokola o poreklu (Kvote po poreklu in alternativna pravila pravilom o poreklu za določen izdelek iz Priloge 5) pa so določena alternativna pravila o poreklu za določene kategorije izdelkov znotraj omejenih količin (kvot). Kategorije izdelkov, količine in ustrezna pravila o poreklu, alternativna pravilom iz Priloge 5 (Pravila o poreklu za določen izdelek), ki se uporabljajo znotraj omejenih letnih kvot, so predpisane v Prilogi 5-A. Od izvoznika izdelkov se zahteva, da uvozniku priskrbi ustrezno izjavo o poreklu – za dodelitev kvote se je treba na računu ali komercialnem dokumentu, na katerem je izpolnjena izjava o poreklu, sklicevati na Prilogo 5-A (točka 4 skupnih določb: ves izvoz v okviru kvot po poreklu se mora sklicevati na Prilogo 5-A. V nasprotnem primeru pogodbenici izdelkov ne vključita v letno kvoto po poreklu). Zato se priporoča, da se poleg besedila izjave o poreklu, na istem dokumentu doda še: »Izdelki s poreklom v skladu z določbami iz Priloge 5-A«.

Nadomestna dokazila o preferencialnem poreklu v EU: pravna podlaga je v 69. člen IU, kakor je bil spremenjen z uredbo (EU) 2017/989 (v protokolu o poreklu ni določb v zvezi z nadomestnimi dokazili o poreklu). Če izdelki s poreklom, uvoženi iz Kanade, še niso bili sproščeni v prosti promet in so dani pod nadzor carinskega urada v EU, se lahko za namene pošiljanja vseh ali nekaterih izdelkov drugam znotraj EU, prvotno dokazilo o poreklu nadomesti z enim ali več nadomestnimi dokazili (člen 69(1) IU). V tem kontekstu se uporablja člen 69(2) IU, kar pomeni, da se lahko izda ali sestavi enega od dokumentov iz točk od (a) do (e) člena 69(2) IU, vključno z nadomestno navedbo o poreklu, ki jo sestavi prepošiljatelj ali registrirani izvoznik. Nadomestno izjavo o poreklu lahko sestavi tudi registrirani izvoznik z uporabo besedila iz Priloge 2 protokola o poreklu (uvodna izjava 18 uredbe (EU) 2017/989). Člen 69(4) IU se ne uporablja, ker se nanaša na nadomestitev navedbe o poreklu.

Večkratne pošiljke enakih izdelkov s poreklom: v skladu s členom 19(5) protokola o poreklu carinski organ pogodbenice uvoznice lahko dovoli uporabo izjave o poreklu za večkratne pošiljke enakih izdelkov s poreklom, ki se izvedejo v določenem časovnem obdobju, ki ne presega 12 mesecev, kot je izvoznik določil v zadevni izjavi (navedba obdobja, za katero se uporablja izjava o poreklu v skladu z opombo (1) v Prilogi 2 protokola o poreklu– besedilo izjave o poreklu). Zaenkrat se v EU uporaba izjave o poreklu za večkratne pošiljke ne dovoli, saj v EU ni pravne podlage. Nasprotno pa Kanada spodbuja uporabo ene izjave o poreklu za večkratne pošiljke enakih izdelkov do 12 mesecev – to obdobje pa določi izvoznik. To pomeni, da bodo v Kanadi za razliko od EU sprejemali izjave o poreklu za večkratne pošiljke, ki jih bodo sestavili izvozniki iz EU.

Uvoz izdelkov s poreklom iz EU, ki se vrnejo nazaj v EU iz Kanade: v skladu s členom 18 Protokola o pravilih o poreklu in postopkih za pridobivanje porekla iz sporazuma CETA je dokazilo o poreklu izjava o poreklu, različne jezikovne različice besedila izjave o poreklu pa so navedene v Prilogi 2 navedenega protokola. Izjava o poreklu se izpolni na računu ali katerem koli drugem trgovinskem dokumentu, ki izdelke s poreklom opisuje dovolj natančno, da jih je mogoče prepoznati. 

V opombi 3 pod črto Priloge 2 (besedilo izjave o poreklu) Protokola o pravilih o poreklu in postopkih za pridobivanje porekla je navedeno, da »Kanada/EU« pomeni izdelke, ki izpolnjujejo pogoje za izdelke s poreklom v skladu s pravili o poreklu iz sporazuma CETA. Na osnovi člena 2.4(1) Poglavja dva sporazuma CETA vsaka pogodbenica zniža ali odpravi carine za blago s poreklom iz ene od pogodbenic v skladu s seznami za odpravo tarif iz Priloge 2-A. Blago, za katerega se uporabljajo tarifni preferenciali s seznama pogodbenice za odpravo tarif, je v Prilogi 2-A. V tem poglavju »s poreklom« pomeni s poreklom iz ene od pogodbenic v skladu s pravili o poreklu iz Protokola o pravilih o poreklu in postopkih glede porekla. 

Evropska komisija je v podatkovni zbirki TARIC poleg integracije tarifnih preferencialov pri uvozu izdelkov v EU s poreklom iz Kanade, dne 12. 2. 2018 izvedla še retroaktivno integracijo tarifnih preferencialov pri uvozu izdelkov s poreklom iz EU, ki se vračajo nazaj v EU iz Kanade. 

[bookmark: _GoBack]Da se lahko uporabi ugodnost tarifne preferencialne obravnave za blago po poreklu iz EU, ki se uvaža iz Kanade v EU, je treba v polje 44 carinske deklaracije vpisati novo oznako U088 (Izjava o poreklu, v kateri je navedeno EU poreklo, v skladu s pravili o poreklu iz Celovitega gospodarskega in trgovinskega sporazuma med Kanado in EU – CETA). 

Ugodnost preferencialne tarifne obravnave za izdelke s poreklom iz EU, ki se vračajo nazaj v EU iz Kanade, je mogoče uporabiti na osnovi izjave o poreklu, v kateri je navedeno, da ima blago preferencialno »Kanada/EU« ali »EU« poreklo, in sicer tudi retroaktivno, od 21. 9. 2017 dalje, ko se je začel začasno uporabljati sporazum CETA. Uvozniki lahko v skladu s členom 19(4) Protokola o pravilih o poreklu in postopkih za pridobivanje porekla izvoznika iz Kanade zaprosijo, da jim sestavi izjavo o poreklu po izvozu izdelkov (naknadna sestava izjave o poreklu). 

Morebitni vloženi zahtevki za povračilo ali odpust dajatev se obravnavajo v skladu z določbo člena 117(2) CZU. 

Zaključujemo, da je sporazum CETA poseben tudi zato, ker je mogoče koristiti ugodnosti tarifnih preferencialov ne samo za izdelke s poreklom iz Kanade, ampak tudi za izdelke s poreklom iz EU.
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