	


















REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE
FINANČNA UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE
Generalni finančni urad
Uprava za carine 
Šmartinska cesta 55, p.p. 631, 1001 Ljubljana	T: 01 478 38 00
	F: 01 478 39 00 
	E: gfu.fu@gov.si
	www.fu.gov.si





[bookmark: _GoBack]Pojasnilo o uvrščanju monitorjev v kombinirano nomenklaturo

Pojasnilo FURS št. 4245-221/2021 z dne 25. 5. 2021
 
Z namenom enotnega uvrščanja v kombinirano nomenklaturo (KN) pojasnjujemo, kako se pravilno uvršča  različne vrste monitorjev.
 
V praksi se srečujemo z izrazi kot so monitor, modul, zaslon in prikazovalnik, ki opisujejo različne izdelke. Monitor je samostojni izdelek v ohišju pripravljen za uporabo, modul pa se lahko kot del, vgradi v monitor ali pa se iz več modulov sestavi večji monitor. Zaslon je lahko del, ki se vgradi v monitor, modul, prikazovalnik ali stroj.
 
Na tržišču je veliko monitorjev, ki lahko delujejo s stroji za avtomatsko obdelavo podatkov (AOP) zato želimo pojasniti, kako so le ti definirani v KN. Z izrazom »stroji za avtomatsko obdelavo podatkov« iz tarifne številke 8471 so v skladu z opombo 5. A. k 84. poglavju KN mišljeni stroji:
· ki si lahko zapomnijo enega ali več programov obdelave in najmanj podatke, ki so takoj potrebni za izvršitev programa;
· ki se lahko prosto programirajo v skladu s potrebami uporabnika;
· ki lahko izvajajo aritmetične operacije, ki jih je določil uporabnik, in
· ki lahko brez posredovanja človeka izvršujejo program obdelave, ki od njih zahteva, da modificirajo potek obdelave z logično odločitvijo med potekom obdelave.
 
V skladu z opombo 5. B. k 84. poglavju so stroji za AOP lahko v obliki sistemov, ki so sestavljeni iz spremenljivega števila posameznih enot. V opombi 5. C. k 84. poglavju se upoštevajo enote kot del sistema za obdelavo podatkov, če izpolnjujejo vse naslednje pogoje:
· morajo biti take vrste, da se samo ali zlasti uporablja v strojih za avtomatsko obdelavo podatkov AOP;
· da jih je mogoče povezati s centralno enoto za obdelavo, neposredno ali po eni ali več drugih enotah, in
· da so sposobne sprejeti ali oddati podatke v obliki šifre ali signala, ki je uporabna za sistem.
 
Primeri takih strojev so osebni računalnik, prenosni računalnik ali tablica.
 
Pri tem je treba upoštevati tudi besedilo opombe 5. E. k 84. poglavju, ki se glasi: Stroji, drugačni od strojev za AOP, ki so konstruirani za opravljanje specifične funkcije, imajo pa vgrajen AOP ali pa delujejo v povezavi s stroji za AOP, se uvrščajo pod tarifno številko stroja, ki ustreza njihovi specifični funkciji, ali, če to ni mogoče, pod preostale tarifne številke.
 
Primeri takih strojev so npr. CNC stroji, pametni telefoni, naprave za krmiljenje, instrumenti in aparati iz 90. poglavja.
 
V kolikor uvoznik ne more nedvoumno dokazati, da je monitor namenjen samo za uporabo s strojem za avtomatsko obdelavo podatkov AOP ali kot indikatorska plošča iz tarifne številke 8531 se mora, skladno s stališčem sprejetim na 346. sestanku, dne 30. 06. 2004, Odbora za carinski zakonik (Oddelek za tarifno in statistično nomenklaturo - mehanika/mešano), uvrstiti pod tarifno številko 8528, kot monitor, ki nima vgrajenega televizijskega sprejemnika.
 
1. Zasloni, ki prestavljajo dele strojev iz XVI. oddelka se uvrščajo skladno z opombo 2 k temu oddelku in morajo imeti specifične lastnosti, ki omogočajo, da so prepoznavni kot primerni samo ali zlasti za vgradnjo v posamezne stroje. Strojno in programsko morajo biti prilagojeni za delovanje samo s temi stroji. Po navadi nimajo lastnega ohišja ali pa je to primerno za vgradnjo v točno določen stroj.
 
V opombi 2 (b) in (c) k XVI. oddelku pojasnjevalnih opomb HS so navedena pravila kako se uvrščajo zasloni, ki predstavljajo dele strojev iz 84. ali 85. poglavja KN. Tako je na primer treba zaslone primerne za vgradnjo v izdelke iz tarifnih številk 8525 do 8528 in mobilne telefone iz tarifne številke 8517 uvrstiti, skladno z opombo 2 b k XVI. oddelku, kot dele mobilnih telefonov pod tarifno podštevilko HS 8517 70. Module občutljive ali ne na dotik, ki so primerni za vgradnjo v različne stroje iz XVI. oddelka pa je potrebno skladno z opombo 2 (c) k XVI. oddelku uvrstiti pod tarifno oznako KN 8548 90 90 (glej izvedbeno uredbo (EU) o uvrstitvi določenega blaga v KN številka 275/2013 in uredbo Komisije (ES) številka 957/2006).
 
Opomba 2 (b) k 90. poglavju določa, da je monitorje, ki so prepoznavni kot deli strojev iz 90. poglavja, potrebno uvrstiti skupaj s temi stroji. Tako je na primer monitor, primeren samo za vgradnjo v optični oftalmološki aparat treba uvrstiti pod tarifno oznako KN 9018 50 90.
 
2. Monitorji, ki nimajo vgrajenega televizijskega sprejemnika[1] in niso deli strojev omenjenih v prejšnjih točkah pa se uvrščajo pod tarifno številko 8528. Tukaj se na prvi stopnji razčlenitve ločijo na takšne s katodno cevjo (tarifni oznaki KN 8528 42 00 in 8528 49 00)  in druge monitorje.
 
a. Pod tarifno podštevilko HS 8528 52 se uvrščajo monitorji, ki jih je mogoče neposredno priključiti na stroje za AOP iz tarifne številke 8471 in ki so zasnovani za uporabo s temi stroji. Ta skupina vključuje monitorje, ki lahko sprejmejo signal iz centralne procesne enote naprave za avtomatsko obdelavo podatkov in zagotovijo grafično predstavitev obdelanih podatkov. Ti monitorji se razlikujejo od drugih vrst monitorjev (glej spodaj) in od televizijskih sprejemnikov ter imajo  naslednje značilnosti, ki so navedene pod točko (A) v pojasnjevalnih opombah HS k tarifni številki 8528:
(i) ponavadi prikazujejo signale grafičnih kartic (enobarvne ali barvne), ki so integrirane v centralno procesno enoto naprave za avtomatsko obdelavo podatkov;
(ii) ne vsebujejo izbirnika kanalov ali video tunerja;
(iii) so opremljeni s konektorji, značilnimi za sisteme za obdelavo podatkov (npr. vmesnik RS-232C, priključki DIN, D-SUB, VGA, DVI, HDMI ali DP );
(iv) velikost zaslona teh monitorjev na splošno ne presega 76 cm (30 palcev);
(v) imajo velikost pike (običajno manjša od 0,3 mm) primerno za gledanje od blizu;
(vi) imajo lahko avdio vezje in vgrajene zvočnike (na splošno 2 wata ali manj);
(vii) običajno imajo krmilne gumbe na sprednji plošči;
(viii) običajno jih ni mogoče upravljati z daljinskim upravljalnikom;
(ix) lahko vključujejo mehanizme nagiba, vrtenja in višine, imajo nebleščečo površino, zaslon brez utripanja in druge ergonomske oblikovnih značilnosti, ki omogočajo daljše časovno gledanje iz neposredne bližine monitorja;
(x) za prikaz podatkov iz naprave za avtomatsko obdelavo podatkov iz tar. št. 8471 lahko uporabljajo brezžični komunikacijski protokol.
 
Navedenih pojasnjevalnih opomb HS ni mogoče razlagati tako, da so značilnosti naštete od (i) do (x) absolutna zahteva, ker bi to pomenilo, da te pojasnjevalne opombe HS spreminjajo obseg tarifnih podštevilk KN[2].
 
Pri uvrščanju monitorjev pod tarifno podštevilko HS 8528 52 je pomemben element tudi možnost za delo z monitorjem od blizu, ki ga je treba upoštevati, vendar pa ta element sam po sebi ne more biti odločilen[3].
 
V skladu z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) številka 310/2014 in korelacijskimi tabelami 2016/2017, se pod tarifno podštevilko HS 8528 52 10 uvršča monitor z diagonalo 48 cm in stojalom, ki omogoča nagibanje. Za uvrstitev pod to tarifno podštevilko so pomembne značilnosti, kot so ločljivost, podprte ločljivosti, razmerje prikaza, velikost slikovne pike, ki je primerna za daljše gledanje od blizu, svetlost, vmesniki ter da se običajno uporabljajo v sistemih za AOP. Te značilnosti določajo, da je takšen monitor primeren za uporabo v sistemih za AOP iz tarifne številke 8471.
 
V Izvedbeni uredbi Komisije (EU) številka 111/2014 so za monitor, občutljiv na dotik z diagonalo 38 cm in stojalom, navedene objektivne značilnosti, kot je sorazmerje prikaza, velikost slikovnih pik, primernost za dolgotrajno gledanje od blizu, svetlost, vmesniki, ki se običajno uporabljajo v sistemih za AOP, mehanizem, ki omogoča nagibanje in vrtenje ter nesijoča površina. Takšen monitor se šteje kot primeren samo ali zlasti za uporabo v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 zato se v skladu s korelacijskimi tabelami 2016/2017 uvršča pod tarifno podštevilko HS 8528 52 10.
 
Nadalje se tarifna podštevilka HS 8528 52 deli na tri tarifne oznake KN.
 
Pod tarifno oznako KN 8528 52 10 se uvrščajo monitorji namenjeni samo ali zlasti za uporabo v sistemu za AOP iz tar. št. 8471. V sodbi sodišča EU C-367/07 je pojasnjen izraz »zlasti«, ki se nanaša na njegov najpogostejši namen, zato je treba preveriti, katera je »značilna« ali »običajna« uporaba monitorja.
 
Pri tem je treba upoštevati tudi objektivne lastnosti proizvoda, kot so npr. ločljivost, format (razmerje med širino in višino zaslona), velikost slikovnih pik (primerno za dolgotrajno gledanje od blizu), vmesniki, ki se običajno uporabljajo v sistemih za AOP, svetlost, mehanizem, ki omogoča nagibanje in vrtenje, nesijoča površina, možnost nastavitve zaslona po višini in naklonu, posebne ergonomske lastnosti, ki olajšujejo »pisarniški« način dela itd.)[4].
 
Potrebno je tudi ugotoviti ali je monitor mogoče neposredno priključiti na sisteme  za AOP iz tar. št. 8471 in ali je zasnovan za uporabo s temi sistemi. Povezava med monitorjem in sistemi za AOP pa je lahko izvedena preko žične ali brezžične povezave.
 
Pod tarifni oznaki KN 8528 52 91 in 8528 52 99 se uvrščajo monitorji, ki so drugačni od tistih, ki so namenjeni samo ali zlasti za uporabo v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 in ki so zasnovani za uporabo s takimi sistemi.
 
Tako se pod tarifno oznako KN 8528 52 91 uvrščajo monitorji z zaslonom s tekočimi kristali (LCD). Pod tarifno oznako KN 8528 52 99 pa se uvrščajo monitorji z LED, OLED, plazma ali drugačnim zaslonom.
 
Pod tarifno oznako KN 8528 52 91 se na primer uvršča več funkcijski monitor z LCD zaslonom, ki se uporablja v letalih in je zasnovan za prikaz različnih parametrov v zrakoplovu (npr. višinomer, umetno obzorje, motor in sistemski parametri). Prav tako lahko prikazuje slike zunanjih kamer in video signale iz drugih virov. Monitor ne vsebuje nobenih navigacijskih instrumentov ali drugih merilnih naprav. Vse podatke sprejema od drugih naprav (npr. navigacijski inštrumenti, kamere) in ni namenjen zlasti za uporabo v sistemih za AOP.[5]
 
V Izvedbeni uredbi Komisije (EU) številka 877/2014 je opisan LCD monitor z diagonalo 102 cm, ki se uporablja za sestavo video stene. Monitor podpira različne video načine, ima velikost slikovne pike, ki ni primerna za daljše gledanje od blizu, svetlost slike je visoka, priložen je daljinski upravljalnik, vgrajena so avdio vezja s funkcijo ojačevalnika zvoka ter funkcija slika v sliki (PIP). Zaradi naštetih značilnosti se monitor šteje za izdelek, ki se samo ali zlasti uporablja v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 in se zato uvršča pod tarifno oznako KN 8528 52 91, kot je navedeno v korelacijskih tabelah 2016/2017.
 
V izvedbeni uredbi komisije (EU) številka 114/2014 je opisan LCD monitor, ki se uporablja v medicinskih sistemih za prikazovanje radiografskih posnetkov pri klinični diagnostiki. Monitor je skladen z DICOM standardom. Uporabnik lahko nastavi izjemno natančne vrednosti gama, svetlosti in barvne temperature, monitor pa prikazuje stopnjevanje barv in sivin z natančnostjo, ki je potrebna za medicinsko diagnostiko. Zaradi naštetih značilnosti se monitor šteje za izdelek, ki se samo ali zlasti uporablja v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 in se uvršča  pod oznako KN 8528 52 91, kot je navedeno v korelacijskih tabelah 2016/2017.
 
V skladu z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) številka 112/2014 se pod tarifno podštevilko HS 8528 52 uvršča barvni LCD monitor z diagonalo zaslona približno 75 cm, ki je namenjen za prikaz informacij v prodajalnah, letališčih ipd. Zaradi objektivnih značilnosti, kot so velikost zaslona, podprti televizijski standardi in video načini, velikost slikovne pike, ki ni primerna za daljše gledanje od blizu, visoke svetlosti slike, avdio vezja s funkcijo ojačevalnika zvoka, funkcija slika v sliki (PIP), fiksnega stojala ter priloženega daljinskega upravljalnika se monitor  šteje za izdelek, ki se samo ali zlasti uporablja v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 zato se uvršča pod oznako KN 8528 52 91, kot je navedeno v korelacijskih tabelah 2016/2017.
 
V izvedbeni uredbi komisije (EU) številka 459/2014 so navedene značilnosti za video očala, ki vsebujejo dva LCD monitorja in jih je mogoče priključiti na napravo za AOP. Zaradi sposobnosti prikazovanja 3D slik je naprava namenjena gledanju filmov ali igranju iger. Video očal je mogoče šteti kot napravo, ki se samo ali zlasti uporablja v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 zato se uvršča pod oznako KN 8528 52 91, kot je navedeno v korelacijskih tabelah 2016/2017.
 
V Izvedbeni uredbi Komisije (EU) številka 2015/712 je opisan zaslon, ki je sestavljen iz LED modulov. Zaradi objektivnih lastnosti, kot so velikost zaslona, podprti televizijski standardi (CVBS) in video načini, velikost slikovne pike, ki ni primerna za gledanje od blizu, ter visoke svetlosti slike, je zaslon namenjen uporabi za športne ali zabavne dogodke, reklame itd. se monitor šteje za izdelek, ki se samo ali zlasti uporablja v sistemu za AOP iz tarifne številke 8471 zato se uvršča pod oznako KN 8528 52 99, kot je navedeno v korelacijskih tabelah 2016/2017.
 
b. Pod tarifno podštevilko HS 8528 59 se uvrščajo monitorji (npr. za multimedijske predvajalnike, prenosne DVD predvajalnike in digitalne okvirje za fotografije), razen tistih, ki jih je mogoče neposredno priključiti, in ki so zasnovani za uporabo, na sisteme za AOP iz tarifne številke 8471. Značilnosti teh naprav so, da niso zmožne prikazovati signalov neposredno iz sistemov za AOP. Največkrat se uporabljajo samo za reprodukcijo avdio ali video posnetkov, ipd.
 
Njihove značilnosti so opisane v pojasnjevalnih opombah HS k tarifni številki 8528 v točki (B). »Ta skupina vključuje monitorje, ki lahko sprejemajo signale, kadar so neposredno povezani z video kamero ali snemalnikom s kompozitnim videom, s-videom ali koaksialnimi kabli, tako da so vsi radiofrekvenčni tokokrogi izločeni. Običajno se uporabljajo v televizijskih podjetjih ali za televizijo z zaprtim krogom (letališča, železniške postaje, tovarne, bolnišnice itd.). Poleg tega imajo lahko ločene vhode za rdeče (R), zeleno (G) in modro (B), ali pa so kodirani v skladu s posebnim standardom (NTSC, SECAM, PAL, D-MAC itd.). Za sprejem kodiranih signalov mora biti monitor opremljen z dekodirno napravo, ki zajema ločitev signalov R, G in B. Niso opremljeni s konektorji, značilnimi za sisteme za obdelavo podatkov, in nimajo vgrajenih mehanizmov nagiba, vrtenja in višine, nimajo nebleščeče površine, zaslona brez utripanja in drugih ergonomsko oblikovnih značilnosti, ki omogočajo daljše časovno gledanje iz neposredne bližine monitorja. Ne vsebujejo izbirnika kanala ali video tunerja«.
 
Pod to tarifno podštevilko HS se npr. uvrščajo naprave za snemanje, reprodukcijo in predvajanje fotografij in video posnetkov, (t. i. »digitalni okvir za fotografije«), ter za snemanje in reprodukcijo zvoka, naprave s sistemom za lasersko odčitavanje optičnega zapisa za video reprodukcijo in z barvnim monitorjem za prikazovanje video posnetkov (t. i. »prenosni DVD-predvajalnik«), večnamenske naprave (t. i. »multimedijski center za motorna vozila«).[6]

[1] Monitorji z vgrajenim televizijskim sprejemnikom se uvrščajo pod tarifno podštevilko HS 8528 72 ali 8528 73.
[2] Sodba sodišča EU številka C-288/18 z dne 11. aprila 2019, točka 40
[3] Sodba sodišča EU številka C-288/18 z dne 11. aprila 2019, točka 41
[4] Izvedbena uredba Komisije (EU) št. 111/2014 in št. 310/2014
[5] Zapisnik 190. sestanka odbora za kombinirano nomenklaturo https://ec.europa.eu/transparency/regcomitology/index.cfm?do=search.documentdetail&Dos_ID=16168&DS_ID=57780&Version=1
[6] Izvedbena uredba Komisije (EU) št. 459/2014​
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