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1.0 REGISTRACIJA EORI  

1.1 Kdo je gospodarski subjekt oziroma kdo se registrira?



»Gospodarski subjekt« pomeni osebo, ki se poklicno ukvarja z dejavnostmi, ki jih ureja carinska zakonodaja (5. točka 5. člena Uredbe (EU) 952/2013).


· 
· 
· 
»Oseba« pomeni fizično in pravno osebo ter katero koli združenje oseb, ki ni pravna oseba, vendar mu je v okviru prava Unije ali nacionalnega prava priznana sposobnost opravljanja pravnih dejanj (4. točka 5. člena Uredbe (EU) 952/2013). 

1.2 Pravna podlaga sistema EORI

Pravne podlage sistema EORI  so v 9. členu Uredbe (EU) 952/2013, 3. do 7. členu Delegirane uredbe Komisije (EU) 2015/2446, 6. In 7. členu Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 in v dodatku E k prilogi 9 Prehodne delegirane uredbe Komisije (EU) 2016/341. Vsaka država članica (v nadaljevanju: DČ) pošlje v centralni evropski sistem številke EORI oseb, ki imajo sedež na območju zadevne države, in številke EORI tretjih oseb (tj. oseb, ki niso ustanovljene na območju EU), ki se registrirajo v zadevni DČ.

Struktura številke EORI je: šifra DČ + nacionalna identifikacijska oznaka (a2 + an..15). V omejenem obsegu se DČ lahko odločijo za uporabo t. i. ad hoc številk ali drugih številk, predpisanih v nacionalni zakonodaji zadevne DČ.

Nabor podatkov, ki se poleg številke EORI obdelujejo v centralnem evropskem sistemu, je predpisan. Predpisan je tudi minimalni obvezni nabor teh podatkov. DČ mora v centralni sistem pošiljati vse podatke v okviru predpisanega nabora, če jih ima v svojem sistemu. Posamezna DČ ima lahko v svojem sistemu večji nabor podatkov od predpisanega, vendar se ti podatki ne pošiljajo v centralni sistem.

DČ sodelujejo z Evropsko komisijo (v nadaljevanju: Komisija) pri razvoju informacijskega in komunikacijskega sistema ter pri obdelavi in izmenjavi registracijskih in identifikacijskih podatkov oseb, zagotavljajo ustrezne nacionalne sisteme ter redno pošiljajo v ta sistem vse spremembe podatkov v okviru obstoječih številk EORI in vse nove številke EORI s pripadajočimi podatki.

V posameznih DČ se posameznim organom (davčnim, tržnim, statističnim, veterinarskim …) lahko z določenim namenom omogoči neposreden dostop do nekaterih podatkov v nacionalni zbirki EORI. Pri obdelavi podatkov je treba upoštevati predpise s področja varstva osebnih podatkov.

Sistem deluje od 1. julija 2009.
2.0 REGISTRACIJA IN DODELJEVANJE ŠTEVILK EORI
Osebe, ustanovljene na carinskem območju EU (v nadaljevanju: EU-osebe), na podlagi registracije pridobijo številko EORI v tisti DČ, v kateri imajo sedež. 

Tretje osebe (to so osebe, ki niso ustanovljene na območju EU) se lahko registrirajo in pridobijo številko EORI v kateri koli DČ. 

   

Odločitev o registraciji fizičnih oseb je v pristojnosti posamezne DČ. 

   

Vsaka oseba ima lahko eno samo številko EORI, ki jo uporablja v carinskem poslovanju v celotni EU. 
Organ, pristojen za registracijo in dodeljevanje številk EORI za pravne osebe, ustanovljene na območju Slovenije, slovenske fizične osebe (v nadaljevanju: SI-osebe) in tretje osebe so carinski organi Finančne uprave Republike Slovenije.
2.1 Postopek registracije in dodeljevanje številk EORI v Sloveniji 

SI-osebe so registrirane v Davčnem registru RS pri Finančni upravi RS in imajo davčno številko. Na podlagi davčne številke se avtomatsko dodeli številka EORI. 

Struktura številke EORI za SI-osebe:

· pravne osebe / fizične osebe, ki opravljajo dejavnost: SI (a2) + davčna številka (n8);
· fizične osebe: SI (a2) + davčna številka (n8) + O (a1).

Tretje osebe se lahko registrirajo v kateri koli državi članici. Pristojni organ za registracijo tretjih oseb in dodeljevanje številk EORI v Sloveniji je: 

FINANČNA UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE
Finančni urad Kranj

Sektor za carine, Oddelek za TARIC

Spodnji plavž 6c, SI-4270 Jesenice

T: +386 4 202 7583 
F: +386 4 202 4969
E: eori.fu@gov.si 
www.fu.gov.si
 
Na podlagi registracije zadevni organ dodeli tretji osebi številko EORI. Obvestilo o dodeljeni številki EORI se pošlje na kontaktni naslov zadevne osebe. 

    

Struktura številke EORI za tretje osebe:

· pravne osebe: SI (a2) + šifra tretje države (a2) + šifra registracijskega carinskega urada (an6) + sekvenca (an7),

· imetniki zvezkov TIR: SI (a2) + oznaka T za zvezek TIR (a1) + šifra nacionalnega združenja, prek katerega je bil imetnik zvezka TIR pooblaščen (n3) + edinstvena identifikacijska številka imetnika zvezka TIR (n..10).

Fizične tretje osebe se v Sloveniji ne registrirajo. 
     

Podatki in izjave, ki se zahtevajo ob registraciji tretje pravne osebe:
· polno ime;

· naslov;

· datum ustanovitve;

· vrsta osebe;

· identifikacijska številka oziroma številke, ki jih je tretji osebi za carinske namene dodelil pristojni organ iz tretje države, s katero velja sporazum o medsebojni upravni pomoči pri carinskih zadevah;

· morebitna(e) DDV številka(e), ki so bile tretji osebi dodeljene v kateri od DČ;

· kontaktne informacije (ime kontaktne osebe, naslov, telefon / faks / elektronski naslov);

· morebitno soglasje za objavo določenih podatkov (številke EORI, imena in naslova) na spletu;

· izjava, da je oseba seznanjena, da objava podatkov na spletu ni obvezna in da zavrnitev objave ne vpliva na potek registracije ali na carinske formalnosti, ki vključujejo zadevno osebo;

· izjava, da osebi še ni bila dodeljena številka EORI v drugi DČ oziroma da oseba ni vložila zahteve za dodelitev številke EORI v drugi DČ;

· izjava, da bo oseba pristojnemu registracijskemu organu v najkrajšem možnem času sporočila vse morebitne spremembe podatkov.

Zahtevane podatke in izjave tretja oseba vpiše oziroma podpiše na obrazcu, ki ga skupaj z dokumenti, ki dokazujejo resničnost navedb, pošlje pristojnemu registracijskemu organu po pošti. 
Zahtevani dokumenti:

· izvirni dokumenti pristojnih organov tretjih držav (ki niso starejši od treh mesecev) s podatki; ime, naslov, datum ustanovitve, vrsta osebe, dodeljena identifikacijska številka ali številke za carinske namene ali (v primeru pooblaščenega imetnika zvezka TIR) kopija zvezka TIR z berljivo identifikacijsko številko pooblaščenega imetnika zvezka TIR;

· uradni prevod teh dokumentov v angleški jezik, če registracijski organ to zahteva;

· pooblastilo za zastopanje.

3.0 UPORABA ŠTEVILK EORI IN AD HOC ŠTEVILK EORI
Ko je številka EORI dodeljena, se ta številka uporabi v vseh carinskih operacijah v EU, kadar se
zahteva identifikacijska oznaka.
Ad hoc številka EORI se lahko uporabi v posameznih primerih za deklaracijo, ko oseba (še) nima dodeljene številke EORI. 

Uporaba številke EORI je pri izpolnjevanju carinske deklaracije obvezna povsod, kjer je obvezen vpis identifikacijske oznake osebe. Slovenija je skladno z evropsko zakonodajo omogočila uporabo ad hoc številk EORI, ki pa se lahko uporabljajo le za točno določene namene, opredeljene v nacionalni zakonodaji. 


SI-osebe:

· Vsem SI-osebam, ki carinsko poslujejo, je avtomatsko dodeljena številka EORI.

· Vsaka pravna in fizična SI-oseba se mora identificirati s številko EORI. 

· Uporaba ad hoc številke EORI za SI-osebo ni dovoljena.

EU-osebe:

· Pravnim osebam mora številko EORI dodeliti DČ, v kateri so ustanovljene. V Sloveniji se jim ad hoc številk EORI ne dodeli. Če je vpis identifikacijske številke v deklaracijo obvezen, oseba pa številke EORI nima, deklaracija ne bo sprejeta.

· Fizičnim osebam lahko številko EORI dodeli DČ, v kateri imajo stalno prebivališče. Če bo fizična oseba v Sloveniji vložila carinsko deklaracijo, v kateri je obvezen vpis identifikacijske številke, številke EORI pa ne bo imela, se bo za vse fizične osebe iz drugih DČ uporabljala enotna ad hoc številka EORI SIA2222222.

· Pravna oseba se mora identificirati s številko EORI, ki ji jo je dodelila DČ, v kateri je oseba ustanovljena. Če pravna oseba iz druge DČ nima številke EORI, deklaracija ne bo sprejeta.

· Uporaba ad hoc številke za pravno osebo iz druge DČ ni dovoljena.

· Fizična oseba druge DČ ima lahko številko EORI, ki ji jo je dodelila DČ, v kateri ima stalno prebivališče. Odločitev o dodeljevanju številk EORI fizičnim osebam je v pristojnosti posamezne DČ.

· Uporaba ad hoc številke EORI za fizično osebo iz druge DČ je dovoljena.

Tretje osebe:

· Če pravna tretja oseba v času vložitve deklaracije nima številke EORI, se ji za zadevno deklaracijo lahko dodeli enotna ad hoc številka EORI SIA3333333; hkrati se pozove k registraciji in dodelitvi številke EORI. 

· Fizičnim tretjim osebam Slovenija ne bo dodeljevala številk EORI. Če bo ta oseba v Sloveniji vložila carinsko deklaracijo, v kateri je obvezen vpis identifikacijske številke, številke EORI pa ne bo imela, se za vse fizične osebe iz tretjih držav uporablja enotna ad hoc številka EORI SIA1111111.

· Tretja oseba lahko pridobi številko EORI v kateri koli DČ in jo kasneje uporablja v vseh DČ.

· Če pravna tretja oseba v času vložitve deklaracije nima številke EORI, se ji za zadevno deklaracijo lahko dodeli enotna ad hoc številka. Uporaba ad hoc številke za isto osebo v daljšem časovnem obdobju ni dovoljena.

· Fizična tretja oseba ima lahko številko EORI, ki ji jo je dodelila druga DČ. Odločitev o dodeljevanju številk EORI fizičnim osebam je v pristojnosti posamezne DČ.

· Uporaba ad hoc številke EORI za fizično tretjo osebo je dovoljena.
 3.1 Ukrepi v primerih, ko oseba nima številke EORI

 SI-osebe:

· Če pravna SI-oseba do trenutka vložitve deklaracije še ni carinsko poslovala ali če je od carinskega poslovanja fizične SI-osebe preteklo več kot 30 dni, se bo z vložitvijo carinske deklaracije v Sloveniji številka EORI zadevni osebi dodelila avtomatsko. Osebi ni potrebno ukreniti ničesar.

· V primeru, da bi SI-oseba, ki še nima dodeljene številke EORI, prvič carinsko poslovala v drugi DČ, naj se obrne na slovenski pristojni organ, kjer bo poskrbljeno, da bodo njeni podatki preneseni v centralni evropski sistem. V primeru pravnih oseb je zadostna e-pošta s strani odgovorne osebe zadevne pravne osebe, v primeru fizične osebe pa je treba zaradi zagotavljanja varovanja osebnih podatkov poslati pisno zahtevo za prenos podatkov v centralni evropski sistem.

EU-osebe:

· Če pravna EU-oseba nima številke EORI, jo je treba napotiti na reševanje problema preko službe pomoči uporabnikom zadevne DČ.

· Če fizična EU-oseba nima številke EORI, se uporabi enotna ad hoc številka EORI SIA2222222.

Tretje osebe:

· Če pravna tretja oseba nima številke EORI, se lahko uporabi enotna ad hoc številka EORI SIA3333333. Osebo se pozove k registraciji in pridobitvi številke EORI.

· Če fizična tretja oseba nima številke EORI, se uporabi enotna ad hoc številka EORI SIA1111111.
4.0 PREVERJANJE OBSTOJA ŠTEVILKE EORI

Na spletni strani Komisije je mogoče preveriti obstoj neke številke EORI. V primeru, da je oseba dala soglasje za objavo podatkov (številke EORI, imena in naslova) na spletu, je mogoče na spletu preveriti vse te podatke.

5.0 E-TEČAJ EORI

Komisija je za uslužbence in gospodarske subjekte, ki sodelujejo v carinskih postopkih, razvila e-tečaj, ki na poljuden način predstavi sistem EORI. E-tečaj je v angleškem jeziku in obsega 30 minut učenja. Dostopen je na spletni strani Komisije.
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