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UVOD
V skladu z uredbo št. 640/2010 mora vsako pošiljko modroplavutih tunov, ki je predmet:

· notranje trgovine, 

· uvoza na ozemlje EU, 

· izvoza ali ponovnega izvoza iz ozemlje EU,

spremljati potrjen dokument ICCAT o ulovu modroplavutih tunov, razen če: 

· se uporablja člen 4/3 uredbe št. 640/2010, ki pravi, da se potrjevanje ne zahteva, kadar je država članica zastave ali pasti, ki je modroplavute tune ulovila, označila vse tune, ki so na voljo za prodajo na način, da vsebuje vse informacije, kot jih zahteva priloga II uredbe št. 640/2010;
· se uporablja deklaracija o prenosu ICCAT ali potrjeno potrdilo o ponovnem izvozu modroplavutih tunov;

· 
gre za uvoz ali izvoz delov rib modroplavutih tunov, ki ni meso (tj. glav, oči, iker, drobovja in repov).

1.1 Izrazi in opredelitve
Modroplavuti tun je riba vrste Thunnus thynnus in se uvršča pod tarifne oznake kombinirane nomenklature, navedene v prilogi I uredbe št. 640/2010.

Uvoz v skladu s členom 2(d) uredbe št. 640/2010 pomeni vnos modroplavutih tunov, ulovljenih v območju konvencije ICCAT z ribiškim plovilom ali pastjo tretje države, na ozemlje EU, vključno z modroplavutimi tuni za gojenje v kletkah, pitanje, gojenje ali pretovarjanje. 

Izvoz pomeni vsak promet z modroplavutimi tuni, ulovljenimi v območju konvencije ICCAT z ribiškim plovilom ali pastjo EU, v tretjo državo, vključno s prometom z ozemlja EU, tretjih držav ali ribolovnih območij. 

Ponovni izvoz pomeni vsak promet z modroplavutimi tuni z ozemlja EU, če so bili ti tuni pred tem uvoženi na ozemlje EU.

Območje konvencije ICCAT pomeni območje, opredeljeno v Mednarodni konvenciji za ohranitev tunov v Atlantiku. 

Program dokumentacije o ulovu modroplavutih tunov je na kratko predstavljen v nadaljevanju, podrobneje pa v Navodilu o izvajanju programa dokumentacije o ulovu modroplavutih tunov, št. 3/2019. 

2.0 TRGOVINSKI TOKOVI

2.1 Dokument ICCAT o ulovu modroplavutih tunov

Potrjen dokument ICCAT o ulovu modroplavutih tunov mora biti pri uvozu ali izvozu predložen carinskemu organu, pri katerem se proizvod uvaža oziroma izvaža. Dokument mora biti predložen pred prihodom pošiljke, da se carinskemu organu omogoči pregled dokumentov in se s tem izognemo nepotrebnim zamudam v trgovinskih tokovih. Predloži se carinskemu organu, pri katerem se bodo modroplavuti tuni vnesli v postopek tranzita oziroma sprostili v prost promet ali izvozili, po telefaksu ali skenirano po elektronski pošti na poštni  predal blagovne izpostave. 

V primeru uvoza ali izvoza modroplavutega mora uvoznik/izvoznik v polje 44 carinske deklaracije vpisati v šifro C047 in pripadajočo številko listine tuna. 

Obrazec dokumenta ICCAT o ulovu modroplavutih tunov je priloga III uredbe št. 640/2010. Vsak dokument o ulovu ima edinstveno identifikacijsko številko dokumenta, iz katere je razvidna država članica zastave ali pasti, številka pa se dodeli vsakemu ribiškemu plovilu ali pasti. Dokumenti ICCAT niso prenosljivi na druga ribiška plovila ali pasti.

2.2 Potrdilo o ponovnem izvozu modroplavutih tunov

Pri ponovnem izvozu modroplavutih tunov iz  EU mora pošiljko spremljati potrdilo o ponovnem izvozu modroplavutih tunov, drugače se ponovni izvoz ne dovoli. Vzorec dokumenta je priloga V uredbe št. 640/2010. V podporo potrdilu o ponovnem izvozu mora biti carinskemu organu predložena tudi kopija dokumenta o ulovu modroplavutega tuna, sprejeta pri uvozu. 

Potrdila o ponovnem izvozu izjemoma ni treba predložiti, če so se gojeni modroplavuti tuni uvozili živi.

Pri ponovnem izvozu pošiljke modroplavutih tunov je izvoznik odgovoren za pravilno izpolnitev potrdila o ponovnem izvozu in za zaprosilo za njegovo potrditev. Potrdilo o ponovnem izvozu potrdi pristojni organ države članice ponovnega izvoza. V Republiki Sloveniji je to carinski organ, pri katerem se modroplavuti tuni ponovno izvozijo.

V primeru ponovnega izvoza modroplavutega tuna mora izvoznik v polje 44 carinske deklaracije vpisati šifro C041 in pripadajočo številko listine..

2.3 Notranja trgovina

Osebe, ki iztovarjajo, pretovarjajo ali izvajajo notranjo trgovino z modroplavutim tunom na ozemlju Republike Slovenije, morajo pred vsako notranjetrgovinsko transakcijo najmanj tri dni pred transakcijo poslati Inšpektoratu Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano obvestilo o transakciji in mu priložiti kopijo potrjenega dokumenta o ulovu za vsako pošiljko modroplavutega tuna. Več o tem najdete na spletni strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, ki je tudi pristojno za izvajanje obravnavanega področja. 
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