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1.0 DOVOLJENJE ZA UVOZ, IZVOZ IN POTRDILO ZA PONOVNI IZVOZ
1.1 Uvozno dovoljenje
Za uvoz osebkov iz prilog A in B uredbe Sveta (ES) št. 338/97 je treba predhodno pridobiti uvozno dovoljenje. Izpolniti mora predpisani obrazec in k vlogi priloži: 

· dokazilo o zakoniti pridobitvi osebkov (pri uvozu osebkov vrst, ki so navedene v dodatkih konvencije CITES, iz tretje države je to izvozno dovoljenje ali potrdilo o ponovnem izvozu ali kopija takega dovoljenja oziroma potrdila, ki ga v skladu s konvencijo CITES izda pristojni organ države izvoza ali ponovnega izvoza); 
· dokazilo, da je predvideno bivališče za žive osebke v namembnem kraju ustrezno opremljeno, tako da bo osebek primerno vzdrževan in oskrbovan; 
· izjavo ali dokazilo, da osebki iz priloge A ne bo uporabljeni predvsem v komercialne namene; 
· potrdilo o plačilu upravne takse.    
1.2 Dovoljenje za izvoz in potrdilo za ponovni izvoz
Za izvoz osebkov iz prilog A, B in C uredbe Sveta (ES) št. 338/97 iz Republike Slovenije mora izvoznik predhodno pridobiti izvozno dovoljenje ali potrdilo o ponovnem izvozu. Izpolniti mora predpisani obrazec in k vlogi priloži: 

· dokazilo o zakoniti pridobitvi osebkov (kadar osebki niso pridobljeni v Republiki Sloveniji, ampak v drugi državi članici EU, se za dokazilo šteje potrdilo, s katerim pristojni upravni organ države članice porekla osebka potrjuje, da je osebek pridobljen v skladu s predpisi, ki veljajo na njenem ozemlju); 

· potrdilo o plačilu upravne takse. 
2.0 POTRDILO O OSEBNEM LASTNIŠTVU

Potrdilo o osebnem lastništvu se lahko izda zakonitemu lastniku zakonito pridobljenih živih živali, ki jih ima za osebne, nepridobitne namene, rojene in gojene pa so bile v ujetništvu v skladu z določbami zakonodaje EU ali so bile pridobljene v EU ali vanjo vnesene, še preden so se zanje uporabljale določbe, ki se nanašajo na vrste iz dodatkov I, II ali III h konvenciji, priloge C k uredbi (EGS) št. 3626/82 ali prilog A, B in C k uredbi (ES) št. 338/97. 

Potrdilo o osebnem lastništvu se lahko nanaša le na en osebek. Če osebek, na katerega se nanaša to potrdilo, spremlja njegov zakoniti lastnik, se potrdilo lahko s soglasjem namembne države uporablja kot uvozno dovoljenje, izvozno dovoljenje ali potrdilo o ponovnem izvozu. 

Potrdilo velja za večkratne čezmejne prenose, kadar osebek spremlja njegov lastnik, vendar največ tri leta. 

Osebki, za katere se izdaja potrdilo o osebnem lastništvu, morajo izpolnjevati naslednje pogoje: 

· registrirani morajo biti pri upravnem organu države članice, v kateri lastnik običajno prebiva; 
· vrniti se morajo v državo članico, v kateri so registrirani, še pred potekom veljavnosti potrdila; 
· enkratno in trajno morajo biti označeni v skladu predpisi, ki urejajo označitev;
· prepovedano jih je uporabljati v pridobitne namene. 

Kadar želi imetnik potrdila o osebnem lastništvu prodati osebek, mora najprej vrniti potrdilo upravnemu organu izdajatelju. Če osebek pripada vrsti iz priloge A k uredbi (ES) št. 338/97, mora pristojnemu organu predložiti vlogo za izdajo potrdila za komercialno ravnanje.
3.0 POTRDILO O GLASBILIH 
Pri uvozu osebkov iz prilog C in D uredbe Sveta (ES) št. 338/97 mora uvoznik ali njegov pooblaščeni zastopnik izpolniti obrazec za uradno obvestilo o uvozu. Obrazec v tiskani obliki zagotovi mejni carinski organ, dostopen pa je tudi na spletni strani ARSO.

Potrdilo o glasbilih se lahko izda za nekomercialni čezmejni prenos glasbil za namene, ki vključujejo (vendar niso nanje omejeni) osebno uporabo, nastope, produkcijo (posnetke), predvajanje, poučevanje, ogled ali tekmovanje, če glasbilo izpolnjuje vse naslednje pogoje: 
· pridobljeno je iz vrst, navedenih v prilogah A, B ali C k uredbi (ES) št. 338/97, razen osebkov vrst iz priloge A k uredbi (ES) št. 338/97, pridobljenih, ko so bile te vrste vključene v dodatke h konvenciji; 
· osebek, uporabljen pri proizvodnji glasbila, je bil zakonito pridobljen; 
· glasbilo je ustrezno označeno.
Potrdilo se lahko uporablja kot uvozno oziroma izvozno dovoljenje ali potrdilo o ponovnem izvozu. 
4.0 URADNO OBVESTILO O UVOZU

Pri uvozu osebkov iz prilog C in D uredbe Sveta (ES) št. 338/97 uvoznik ali njegov pooblaščeni zastopnik izpolni obrazec za uradno obvestilo o uvozu. Obrazec v tiskani obliki zagotovi mejni carinski organ, dostopen pa je tudi na spletni strani ARSO.
5.0 SPLOŠNA ODSTOPANJA OD POGOJEV ZA UVOZ IN IZVOZ
Določbe konvencije CITES in uredb EU o trgovini s prostoživečimi živalskimi in rastlinskimi vrstami se pri uvozu in izvozu ne uporabljajo izključno v naslednjih primerih: 

· uvoz do 125 g kaviarja jesetrovk za osebno rabo v ustrezno označenih posodah; 

· uvoz do treh ropotulj iz kaktej za osebno rabo; 

· uvoz do štirih mrtvih obdelanih osebkov krokodilov na osebo, razen mesa in lovskih trofej; 

· uvoz do treh lupin morskih polžev vrste Strombus gigas na osebo; 

· uvoz do štiri mrtve osebke morskih konjičkov (Hippocampus spp.) na osebo; 

· uvoz do tri lupine školjk velikank (Tridacnidae spp.) na osebo, ki skupaj ne presegajo 3 kg; osebek je lahko ena neodprta lupina ali dve pripadajoči lupini; 
· do 1kg lesnih sekancev, 24 ml olja in dveh nizov lesenih kroglic ali molilnih ogrlic (ali dveh ogrlic ali zapestnic) iz agarskega lesa (Aquilaria spp in Gyrinops spp);
· tranzit osebkov preko EU, če pošiljko spremljajo ustrezni dokumenti CITES; 

· trgovanje z osebki, ki se obravnavajo kot osebni in gospodinjski predmeti (izjema ne velja za žive osebke živali in rastlin ter vse osebke vrst iz priloge A uredbe Sveta ES št. 338/97); 

· trgovanje z osebki, ki so bili pridobljeni in so bili glede na svoje naravno stanje pred letom 1947 znatno spremenjeni; 

· nekomercialno posojanje ali izmenjava osebkov med registriranimi znanstvenimi ustanovami; 

· nekateri deli in izdelki, ki so izključeni iz nekaterih določb na podlagi opomb v seznamih prilog uredbe Sveta (ES) št. 338/97.
6.0 DRUGE UVOZNE OMEJITVE
Evropska komisija lahko na podlagi negativnega mnenja skupine za strokovno presojo začasno ustavi uvoz v EU nekaterih vrst iz določenih držav. Negativno mnenje se poda, kadar se ugotovi, da bo imel uvoz škodljiv vpliv na ohranitveni status vrste. Komisija obvesti o negativnem mnenju vse upravne organe držav članic, zato se za to vrsto v nobeni državi članici ne izdajo uvozna dovoljenja. Negativno mnenje je začasni ukrep, ki se lahko na podlagi novih informacij odpravi. 

Evropska komisija lahko uvoz ustavi tudi dolgoročno, in sicer s sprejetjem tako imenovane “uredbe o začasni ustavitvi vnosa osebkov”, objavljene v Uradnem listu EU. 

Razloga za uvedbo omejitev uvoza živih osebkov sta tudi visoka stopnja umrljivosti med prevozom ali majhna verjetnost njihovega preživetja v ujetništvu. Poleg tega se lahko prepove uvoz živih osebkov, katerih naselitev v EU lahko ekološko ogrozi domorodne prostoživeče živalske ali rastlinske vrste v EU.
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