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1.0 POMEN IZRAZOV
1.1 Zdravstveno varstvo rastlin
Rastline so žive rastline in nekateri živi deli takih rastlin, vključno s semeni. Seme pomeni seme v botaničnem smislu, razen tistega, ki ni namenjeno setvi.
Za žive dele rastlin se štejejo:

· plodovi v botaničnem smislu, razen tistih, ki so konzervirani z globokim zamrzovanjem,

· vrtnine, razen tistih, ki so konzervirane z globokim zamrzovanjem,

· gomolji, čebulice, korenike in drugi podzemni organi za razmnoževanje,

· rezano cvetje,

· veje z listi ali iglicami,

· posekana drevesa z ohranjenimi listi ali iglicami,

· listi, listje,

· tkivne kulture,

· živ cvetni prah,

· cepiči za okuliranje, potaknjenci, cepiči,

· katerikoli drug del rastlin, ki bi bil določen v skladu z direktivo Sveta 2000/29/ES.
Rastlinski proizvodi so proizvodi rastlinskega izvora, ki so nepredelani ali obdelani s preprostimi postopki in ki se ne štejejo za rastline (žive rastline in živi deli rastlin). Za rastlinski proizvod se šteje tudi les, če je v celoti ali delno ohranil svojo naravno okroglo površino, z lubjem ali brez njega, ali če gre za sekance, iveri, žagovino, lesne odpadke ali ostanke, in če se uporabi pri prevozu blaga v obliki pregradnega materiala, podpornega lesa ali palet, v primeru, da pomeni nevarnost za zdravje rastlin.
1.2 Semenski material kmetijskih rastlin
Semenski material kmetijskih rastlin so seme, cele rastline ali deli rastlin (gomolji, čebulice, korenike, potaknjenci, poganjki, podlage, cepiči in drugi), če so namenjeni za:

· razmnoževanje in ponovno pridelavo semenskega materiala kmetijskih rastlin ali

· setev ali sajenje za pridelavo kmetijskih rastlin.
1.3 Gozdni reprodukcijski material
Gozdni reprodukcijski material obsega:

· semenski material: storži, plodovi in soplodja, namenjeni setvi oziroma vzgoji sadik;
· dele rastlin: potaknjenci, material za potaknjence, izsečki ali embriji za mikropropagacijo; popki, grebenice, korenine, cepiči in katerikoli deli rastlin, namenjeni za vzgojo sadilnega materiala;
· sadilni material: rastline, vzgojene iz semena (sadike), delov rastlin (ukoreninjenci) in puljenk (rastlin iz naravnega pomlajevanja) ter puljenke.

Gozdni reprodukcijski material se uporablja za obnovo gozdov s sadnjo in setvijo, pogozdovanje, snovanje in vzdrževanje trajnih zaščitnih ali protierozijskih pasov gozdnega drevja ter snovanje in vzdrževanje plantaž gozdnega drevja.
2.0 IZJEME PRI UVOZU
2.1 Zdravstveno varstvo rastlin
Kadar ni nevarnosti za širjenje škodljivih organizmov v EU, se določbe o prepovedi vnosa škodljivih organizmov in rastlin, rastlinskih proizvodov in nadzorovanih predmetov ne uporabljajo za:

· pošiljke, ki so v tranzitu, in sicer preko ozemlja tretje države ali med dvema tretjima državama preko ozemlja EU, ne da bi se spremenil njihov carinski status;
· za majhne količine rastlin, rastlinskih proizvodov in nadzorovanih predmetov, vključno z živili ali krmo, če jih lastnik ali prejemnik uporabi za neindustrijske ali nekomercialne namene ali za uživanje med prevozom.
Za uvoz majhnih količin rastlin, rastlinskih proizvodov in nadzorovanih predmetov s seznama V.B direktive Sveta 2000/29/ES, ki jih fizična oseba prenese v osebni prtljagi prek mejnih prehodov v EU, ni predviden pregled inšpektorja UVHVVR. 

Za majhne količine se štejejo:

· sadje in surove vrtnine (z izjemo krompirja): skupaj 5 kg;

· rezano cvetje in deli rastlin, povezani v šopek ali venec: 1 šopek ali venec;

· seme (z izjemo semenskega krompirja) v izvirnem pakiranju, ki ni namenjeno prodaji: skupaj 0,5 kg;

· okrasne čebulice in gomolji: skupaj 5 kg;

· novoletne jelke brez korenin: 1 kos;

· sobne rastline, lončnice (z izjemo bonsaja): skupaj 3 rastline;

· balkonske rastline, neolesenele okrasne grmovnice: skupaj 10 rastlin.

Izjeme ne veljajo za rastline, rastlinske proizvode in nadzorovane predmete (seznam III.A oziroma III.B direktive), katerih vnos v EU je prepovedan.
2.2 Semenski material kmetijskih rastlin
Semenskega materiala kmetijskih rastlin ni treba prijaviti fitosanitarnemu inšpektorju za pregled, kadar se uvažajo:

· vzorci semenskega materiala za uradno preizkušanje, za hrambo v genski banki, za žlahtnjenje, za znanstvene in raziskovalne namene oziroma za razstave, če količine semenskega materiala ne presegajo predpisanih količin (0,5 kg);
· določene količine semenskega materiala v izvirnem pakiranju, namenjene osebni uporabi (0,5 kg).

2.3 Gozdni reprodukcijski material
Določbe Zakona o gozdnem reprodukcijskem materialu ne veljajo, če se gozdni reprodukcijski material ne bo uporabil za obnovo gozdov s sadnjo in setvijo, pogozdovanje ali snovanje in vzdrževanje trajnih zaščitnih protierozijskih pasov gozdnega drevja, ali za snovanje in vzdrževanje plantaž gozdnega drevja, pri čemer so tovrstne pošiljke nedvoumno označene, da ne gre za gozdni reprodukcijski material, in za gozdni reprodukcijski material, namenjen izvozu ali ponovnemu izvozu.
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