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1.0 DAVČNI ZAVEZANCI

Davčni zavezanec za davek od zavarovalnih poslov je zavarovalnica in druga pravna oseba, ki opravlja zavarovalne posle na območju Republike Slovenije. 


2.0 Opredelitev zavarovalnih poslov 

Zavarovalni posli po tem zakonu so sklepanje in izvrševanje pogodb o premoženjskem oziroma življenjskem zavarovanju. 

3.0 Davčne oprostitve 

Po posebni določbi se davka od prometa zavarovalnih poslov ne plačuje od:

· obveznih pokojninskih in invalidskih zavarovanj ter obveznih zdravstvenih 

· zavarovanj, 

· premoženjskih (nezgodnih in zdravstvenih) in življenjskih zavarovanj, pri 

· katerih zavarovalno razmerje ni krajše od dobe 10 let, 

· zavarovanj, ki krijejo nevarnosti izven območja Republike Slovenije, 

· pozavarovanj.
Za življenjska zavarovanja se štejejo vsa življenjska zavarovanja, ne glede na to, ali se zavarovalna vsota izplača v enkratnem znesku ali v obliki rente.

4.0 DAVČNA OSNOVA

Davčna osnova za obračun davka od zavarovalnih poslov je premija oz. prispevek, ki se plačuje na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe. V osnovo se všteva tudi udeležba na dobičku, ki se pripiše zavarovalni vsoti. 


4.1 Povečanje davčne osnove
V primeru, da zavarovalna pogodba za premoženjska (nezgodna in zdravstvena) in življenjska zavarovanja preneha pred potekom 10 let, mora davčni zavezanec obračunati in plačati davek od zavarovalnih poslov (razen v primerih izrednega prenehanja zavarovalne pogodbe zaradi smrti zavarovanca). Davčno osnovo v tem primeru predstavlja vsota, ki se izplača zavarovancu, ne glede na to, ali se zavarovalna vsota izplača v enkratnem znesku ali v obliki rente, in sicer v 15 dneh po poteku meseca, v katerem je zavarovanje prenehalo.
5.0 DAVČNA STOPNJA

Davek od zavarovalnih poslov se plačuje po stopnji 8,5 odstotka od davčne osnove.


6.0 OBRAČUNAVANJE IN PLAČEVANJE DAVKA

Glede na način ugotavljanja in plačevanja davčne obveznosti se davek od prometa zavarovalnih poslov uvršča med obvezne dajatve, za katere velja načelo samoobdavčitve. To pomeni, da je davčni zavezanec (zavarovalnica in druga pravna oseba, ki opravlja zavarovalne posle na območju Republike Slovenije) dolžan sam sestaviti in predložiti davčni obračun ter plačati obračunani davek. 

Obveznost obračuna davka od zavarovalnih poslov nastane za davčnega zavezanca takrat, ko je opravljen zavarovalni posel. Šteje se, da je zavarovalni posel opravljen, ko je izdan račun za plačilo zavarovalne premije, pri osebnih zavarovanjih pa, ko je zavarovalna premija plačana.

Davčni zavezanec plačuje davek od zavarovalnih poslov od opravljenih zavarovalnih poslov v koledarskem mesecu. 

7.0 Davčni obračun 

Davčni zavezanec sestavi mesečni obračun davka na podlagi evidenc, ki zagotavljajo podatke o obdobju, za katerega se plačuje davek, o davčni osnovi, o davčni stopnji in znesku obračunanega davka. 

Mesečni obračun davka predloži davčnemu organu v 15 dneh po poteku meseca, za katerega je sestavil obračun, in sicer ne glede na to, ali je za obdobje, za katero je predložil obračun, dolžan plačati davek ali ne. 

Obračun mora davčni zavezanec predložiti v elektronski obliki prek sistema eDavki.


8.0 Poravnava davčne obveznosti 

Davčni zavezanec mora plačati obračunani davek v 15 dneh po poteku meseca, za katerega je sestavil mesečni obračun. Davčni zavezanec mora plačati DPZP v državni proračun na prehodni davčni podračun - proračun države SI56011008881000030, referenca je: SI19 DŠ-70009.

9.0 KAZNovanje
Z globo od 4.000 do 75.000 eurov se kaznuje za prekršek pravna oseba, če:

1. ne obračuna davka ter ne sestavi in ne predloži mesečnega obračuna davka davčnemu organu;

2. v roku ne plača davka.

Z globo od 4.000 do 125.000 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje pravna oseba, ki se po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednjo ali veliko gospodarsko družbo.

Z globo od 800 do 4.000 eurov se kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe, če stori prekršek, naveden v prvem odstavku.

Za navedene prekrške se sme v hitrem postopku izreči globa tudi v znesku, ki je višji od najnižje predpisane globe, določene s prvim do tretjim odstavkom tega člena.

10.0 vprašanja in odgovori 

Vprašanje 1: Ali je provizija zavarovalnega posrednika predmet DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Če provizija zavarovalnega posrednika ni del zavarovalne premije, se od nje ne obračuna davka od prometa zavarovalnih poslov.
Podrobneje
Zakon o davku od prometa zavarovalnih poslov - ZDPZP v 6. členu določa, da je osnova za obračun davka od zavarovalnih poslov premija oziroma prispevek, ki se plačuje na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe. V davčno osnovo iz prejšnjega stavka se všteva tudi udeležba na dobičku, ki se pripiše zavarovalni vsoti.


Zakon o zavarovalništvu - ZZavar-1 v 4. točki prvega odstavka 521. člena določa, da če zavarovanje krije nevarnosti v Republiki Sloveniji, mora zavarovalna pogodba med drugim obsegati tudi določbe o določitvi in plačilu premije.


Kadar je zavarovalec fizična oseba, mora zavarovalnica v skladu z 8. točko prvega odstavka 522. člena ZZavar-1 ob sklenitvi zavarovalne pogodbe iz 521. člena tega zakona s pisnim obvestilom zavarovalca seznaniti s podatki o višini premije, pri čemer mora biti zavarovalna premija razčlenjena na zavarovalno premijo za posamezne nevarnosti, če zavarovalno razmerje krije nevarnosti iz več zavarovalnih vrst, in o višini prispevkov, davkov in drugih stroškov, ki se zaračunavajo poleg premije, in o skupnem znesku plačil.


Zavarovalna premija je vsota, določen denarni znesek, ki ga zavarovalec vplača zavarovalnici ob sklenitvi pogodbe oziroma je plačilo ali eno od rednih periodičnih plačil, ki jih mora nosilec police opraviti v zvezi z zavarovalno polico.


Predmet davka od prometa zavarovalnih poslov je torej premija oziroma znesek, ki ga zavarovalec plačuje zavarovalnici in je razviden iz zavarovalne pogodbe. Če provizija zavarovalnega posrednika ne predstavlja dela zavarovalne premije, ni predmet tega davka.

Vprašanje 2: Ali se obdobje 10 let, ki je določeno v 2. točki 8. člena zakona, nanaša na vse vrste zavarovanj, ki so v tej točki našteta? (24. 4. 2015)

Odgovor

Obdobje 10 let iz 2. točke 8. člena ZDPZP se nanaša na nezgodna, zdravstvena in življenjska zavarovanja. 
Podrobneje

ZDPZP v drugi točki 8. člena določa, da se davek ne plačuje od premoženjskih (nezgodnih in zdravstvenih) in življenjskih zavarovanj, pri katerih zavarovalno razmerje ni krajše od dobe 10 let. Navedena določba se nanaša na nezgodna in zdravstvena zavarovanja, to so zavarovanja iz zavarovalnih vrst iz 1. in 2. točke drugega odstavka 7. člena ZZavar-1 in na življenjska zavarovanja, to pa so zavarovanja iz zavarovalnih vrst iz 19. do 24. točke drugega odstavka 7. člena navedenega zakona, ki ureja zavarovalništvo. 

Vprašanje 3: Kritje nevarnosti in izvajanje 3. točke prvega odstavka 8. člena zakona (24. 4. 2015)

Odgovor

Kraj kritja nevarnosti, kot je vsebovan v 3. točki prvega odstavka 8. člena ZDPZP, je treba presojati glede na kriterije iz 23. člena ZZavar-1.
Podrobneje

ZDPZP je davčni predpis, vendar se je s tem zakonom izrecno uvedla obveznost obračunavanja in plačevanja davka od prometa zavarovalnih poslov na območju RS. Pri tem je kot zavarovalni posel po tem zakonu opredeljeno sklepanje in izvrševanje pogodb o premoženjskem oziroma življenjskem zavarovanju, kar je tudi v skladu s 7. členom ZZavar-1.

V 8. členu ZDPZP je določeno, da se davka od zavarovalnih poslov (med drugim) ne plačuje od zavarovanj, ki krijejo nevarnosti izven območja RS. Ker ZDPZP nima definicije, kdaj se šteje, da zavarovanja krijejo nevarnosti izven območja RS, sodna praksa na področju davka od prometa zavarovalnih poslov za tolmačenje te določbe napotuje na ZZavar-1, saj je le ta glede na ZDPZP splošnejši predpis. Določba o tem, kdaj se šteje, da zavarovanje krije nevarnosti v RS, je umeščena v 23. člen ZZavar-1. 

Iz sodne prakse je v zvezi z izvajanjem  ZZavar-1 že bilo pojasnjeno, da se stara določba 6. člena, ki se ne nanaša »le« na zavarovalnice držav članic (brez upoštevanja Slovenije), ampak »tudi« na zavarovalnice držav članic, saj v ZZavar-1 ni druge določbe, ki bi drugače opredeljevala kdaj oziroma ali gre za kritje nevarnosti na območju RS. Nenazadnje pa je ta člen umeščen v prvo poglavje tega zakona z naslovom »Splošne določbe«.

Vprašanje 4: Ali se pri zavarovanju izgube oziroma poškodbe blaga v tranzitu, kadar se prevoz delno opravi tudi na območju Slovenije, šteje, da je zavarovalna premija predmet DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Če je sklenitelj zavarovanja izgube oziroma poškodbe blaga v tranzitu fizična oseba z bivališčem na območju Republike Slovenije ali pravna oseba s sedežem v Republiki Sloveniji, zavarovanje krije nevarnost na območju Republike Slovenije in je predmet ZDPZP. Določanje, ali zavarovanje krije nevarnost na območju Republike Slovenije, je neodvisno od tega, ali gre za izvajanje prevozov izključno ali deloma na območja Republike Slovenije ter od tega, v kateri državi je registrirano prevozno sredstvo.

 

Podrobneje

ZDPZP v 3. točki prvega odstavka 8. člena določa, da se davka od zavarovalnih poslov ne plačuje od zavarovanj, ki krijejo nevarnosti izven območja Republike Slovenije.
 

Pri zavarovanju izgube oziroma poškodbe blaga v tranzitu gre za zavarovalno vrsto iz 7. točke drugega odstavka 7. člena ZZavar-1, in sicer za zavarovanje prevoza blaga, ki krije vse škode na oziroma izgubo blaga, vključno s prtljago, ne glede na  vrsto prevoza. V tem primeru se za določitev kraja nevarnosti uporabi kriterij iz 4. točke prvega odstavka 23. člena ZZavar-1, pri čemer pa je pojem »bivališče« treba razlagati kot stalno ali začasno prebivališče v Republiki Sloveniji v smislu četrte alineje 2(d) člena angleške različice Direktive 88/357/EGS, ki določa »Member State where the risk is situated means: the Member State where policy-holder has his habitual residence«. Za določitev kraja nevarnosti pri tej obliki zavarovanja ni pomembno, kje je vozilo registrirano ter v kateri državi se izvaja prevoz, saj to zavarovanje sklene oseba, ki ima premoženjski interes na tovoru (kot npr. lastnik tovora) in ne prevoznik.
Vprašanje 5: Ali se DPZP v primeru, če traja zavarovanje nevarnosti v zvezi s potovanji in počitnicami več kot 4 mesece, ne plačuje? (24. 4. 2015)

Odgovor

Kritje nevarnosti se v primeru, če zavarovanje v zvezi s potovanji in počitnicami traja več kot 4 mesece, določa v skladu s 4. točko prvega odstavka 23. člena ZZavar-1. Če je sklenitelj takega zavarovanja fizična oseba z bivališčem na območju Republike Slovenije ali pravna oseba s sedežem v Republiki Sloveniji, to zavarovanje krije nevarnosti v Republiki Sloveniji, in je kot tako predmet ZDPZP.
 

Podrobneje

Pri zavarovanju nevarnosti v zvezi s potovanji in počitnicami se kraj nevarnosti presoja glede na kumulativno izpolnitev treh pogojev v skladu s  3. točko prvega odstavka 23. člena ZZavar-1, in sicer: 

· da gre za nevarnosti v zvezi s potovanji in počitnicami, 

· da takšna pogodba velja največ štiri mesece, 

· da je zavarovalec sklenil zavarovalno pogodbo v Republiki Sloveniji. 

 

Če traja zavarovanja nevarnosti v zvezi s potovanji in počitnicami več kot 4 mesece, je treba kritje nevarnosti takega zavarovanja presojati glede na kriterije iz 4. točke prvega odstavka 23. člena ZZavar-1. 

Vprašanje 6: Kritje nevarnosti za primer zavarovanja prevozniške odgovornosti pri mednarodnih prevozih in kabotaži in obveznost obračuna DPZP (24. 4. 2015)

Odgovor

Zavarovanje prevozniške odgovornosti, ki je samostojno sklenjeno, je predmet davka od prometa zavarovalnih poslov v primeru, ko je sklenitelj zavarovanja pravna oseba s sedežem v Sloveniji ali fizična oseba s stalnim prebivališčem v Sloveniji, pri čemer ni pomembno, kje se prevozi vršijo.


Zavarovanje prevozniške odgovornosti, ki je vključeno v zavarovanje odgovornosti pri uporabi vozil, zrakoplovov oziroma plovil, je predmet davka od prometa zavarovalnih poslov v primeru, ko je vozilo, zrakoplov oziroma plovilo registrirano v Sloveniji, pri čemer ni pomembno, kje se prevozi vršijo.

Podrobneje

V kolikor je zavarovanje prevozniške odgovornosti samostojno sklenjeno in je sklenitelj zavarovanja prevozniške odgovornosti pravna oseba s sedežem v Sloveniji, se skladno s 4. točko prvega odstavka 23. člena ZZavar-1 šteje, da zavarovanje krije nevarnosti na ozemlju Slovenije. Enako velja, če je sklenitelj zavarovanja fizična oseba s stalnim prebivališčem na ozemlju Slovenije, pri čemer ni pomembno, kje se prevozi vršijo (delno ali izključno na ali izven ozemlja Republike Slovenije). 


V primeru, da je zavarovanje prevozniške odgovornosti vključeno v zavarovanje odgovornosti pri uporabi vozil, zrakoplovov oziroma plovil, pa se kraj nevarnosti presoja glede na kraj registracije le tega. Kritje nevarnosti se v tem primeru določa v skladu z 2. točko prvega odstavka 23. člena ZZavar-1.


V primeru, ko fizična oseba, s.p., ki ima stalno prebivališče v Sloveniji, izvaja izključno ali pa deloma prevoze izven območja Slovenije, se glede na zgoraj navedene kriterije šteje, da zavarovanje krije nevarnosti v Sloveniji, v kolikor je to zavarovanje sklenila fizična oseba, ki ima stalno prebivališče v Sloveniji (4. točka prvega odstavka 23. člena ZZavar-1) oziroma izvaja prevozniško odgovornost s prometnim sredstvom, registriranim v Sloveniji in zavarovanje prometnih sredstev krije tudi prevozniško odgovornost (2. točka prvega odstavka 23. člena ZZavar-1). 


Določanje, ali zavarovanje krije nevarnost v Sloveniji, je neodvisno od tega, ali gre za kabotažo ali izvajanje prevozov izključno ali deloma izven območja Slovenije. V primeru, ko kabotažo opravlja tuja fizična oseba, je določitev, ali zavarovanje krije nevarnosti v Sloveniji, odvisna od stalnega prebivališča tuje fizične osebe (če gre za tujo fizično osebo, je njeno stalno prebivališče izven Slovenije, zato ne gre za zavarovanje, ki krije nevarnost v Republiki Sloveniji), ali od države, v kateri je bilo registrirano prevozno sredstvo, če je kritje nevarnosti prevozniške odgovornosti zajeto v zavarovanje avtomobilske odgovornosti.

Vprašanje 7: Kako pri osebnih zavarovanjih določiti trenutek obračuna davka (spremljanje prejetih plačil) ter kako ravnati, če je pri osebnih zavarovanjih plačana premija nižja od tiste, ki je dogovorjena v zavarovalni pogodbi ali zaračunana na računu? (24. 4. 2015)

Odgovor

Trenutek nastanka obveznosti obračuna DPZP je pri osebnih zavarovanjih vezan na plačilo zavarovalne premije in ne na izdajo računa. Osnova za obračun DPZP je premija, kot je določena na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe, pri čemer ni pomembno, v kakšni višini bo premija dejansko plačana.
Podrobneje

DPZP se plačuje od opravljenih zavarovalnih poslov. V skladu s 5. členom ZDPZP obveznost obračuna DPZP nastane za davčnega zavezanca takrat, ko je opravljen zavarovalni posel. Šteje se, da je zavarovalni posel opravljen, ko je izdan račun za plačilo zavarovalne premije, pri osebnih zavarovanjih pa, ko je zavarovalna premija plačana. 
 

Na podlagi 6. člena ZDPZP je osnova za obračun DPZP premija oziroma prispevek, ki se plačuje na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe (zavarovalna premija). V davčno osnovo se všteva tudi udeležba na dobičku, ki se pripiše zavarovalni vsoti.
 

Zavarovalnica mora na podlagi navedenih zakonskih določb ZDPZP davek pri osebnih zavarovanjih obračunati v trenutku, ko je zavarovalna premija plačana in ne, ko je izdan račun, saj se pri osebnih zavarovanjih šteje, da je opravljen zavarovani posel in s tem tudi določen trenutek obveznosti obračuna davka, ko je plačana zavarovalna premija, ne pa, ko je izdan račun zanjo. Osnova za obračun DPZP je premija, kot je določena na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe, pri čemer ni pomembno, v kakšni višini (npr. plačilo nižje od dogovorjenega) bo premija dejansko plačana. 
Vprašanje 8: Ali je treba plačati davek od prostovoljnih zdravstvenih zavarovanj, ki se razdrejo pred potekom 10 let in kjer ni izplačila zavarovalnih vsot? (24. 4. 2015)

Odgovor

V primeru razdrtja pogodbe o prostovoljnem zdravstvenem zavarovanju pred potekom 10 let, kjer ni izplačila zavarovalnih vsot, ni davčne osnove za obračun DPZP oziroma je ta enaka nič. 

Vprašanje 9: Dodatna zavarovanja, sklenjena k osnovnemu življenjskemu zavarovanju, ki so sklenjena za obdobje, krajše od 10 let, in obveznost obračuna DPZP (24. 4. 2015)

Odgovor

Če stranke v okviru ene zavarovalne pogodbe za življenjsko zavarovanje k osnovnemu življenjskemu zavarovanju sklenejo tudi dodatna zavarovanja, pri čemer se osnovno življenjsko zavarovanje sklene za dobo, daljšo od 10 let, dodatna zavarovanja pa za obdobje, krajše od 10 let, velja, da je treba od teh dodatnih zavarovanj obračunati in plačati davek od prometa zavarovalnih poslov.
Podrobneje

ZDPZP v 3. členu določa, da se davek od zavarovalnih poslov plačuje od opravljenih zavarovalnih poslov. Zavarovalni posli po tem zakonu so sklepanje in izvrševanje pogodb o premoženjskem oziroma življenjskem zavarovanju.


Po prvem odstavku 7. člena ZZavar-1 so zavarovalni posli po tem zakonu sklepanje in izvrševanje pogodb o premoženjskem in življenjskem zavarovanju ali pozavarovanju, razen obveznih socialnih zavarovanj. Zavarovanja so sestavni element zavarovalnih poslov in se po drugem odstavku 7. člena tega zakona razvrščajo glede na glavne nevarnosti, ki jih krijejo, v različne zavarovalne vrste. Zavarovalne vrste se po četrtem odstavku 7. člena tega zakona združujejo v zavarovalne skupine, to pa sta skupini življenjskih in premoženjskih zavarovanj.


Zavarovalnica, ki opravlja zavarovalne posle v zavarovalni skupini življenjskih zavarovanj, lahko k življenjskim zavarovanjem sklepa tudi dodatna zavarovanja. Dodatna zavarovanja, ki jih sklepa zavarovalnica, ki opravlja posle v zavarovalni skupini življenjskih zavarovanj, obsegajo različne oblike zavarovanj, vendar le, če so te oblike zavarovanj sklenjene kot dodatna zavarovanja k življenjskemu zavarovanju.


Ne glede na to, da gre v zadevnem primeru za eno zavarovalno pogodbo za življenjsko zavarovanje, znotraj katere je sklenjenih več dodatnih zavarovanj, je treba dodatna zavarovanja obravnavati ločeno, saj predstavljajo posamičen zavarovalni posel, od katerega se plačuje davek v skladu s 3. členom ZDPZP.


V skladu s 6. členom ZDPZP je osnova za obračun davka od zavarovalnih poslov premija oziroma prispevek, ki se plačuje na podlagi sklenjene zavarovalne pogodbe. Ta določba ureja osnovo za obračun davka od zavarovalnih poslov, zato je to določbo v okviru več zavarovanj (dodatnih) lahko razumeti, da se določa za vsak posamičen zavarovalni posel. Posamični zavarovalni posli pa so lahko sklenjeni znotraj ene same zavarovalne pogodbe.


ZDPZP v 2. točki prvega odstavka 8. člena določa, da se davka od zavarovalnih poslov ne plačuje od premoženjskih (nezgodnih in zdravstvenih) in življenjskih zavarovanj, pri katerih zavarovalno razmerje ni krajše od dobe 10 let. Iz navedenega izhaja, da je za pravilno izvajanje tega člena relevantno trajanje zavarovanja.


Če torej zavarovalno razmerje krije nevarnosti iz več zavarovalnih vrst in se trajanje zavarovanja med posameznimi zavarovalnimi vrstami razlikuje, se za vsako zavarovalno vrsto posebej glede na trajanje zavarovanja ugotavlja obveznost obračuna in plačila davka od prometa zavarovalnih poslov. 

Vprašanje 10: Zavarovalna pogodba življenjskega zavarovanja poleg kritja za primer smrti vključuje tudi kritje za nezgodno invalidnost zavarovanca. Ob nastopu zavarovalnega primera zavarovalnica izplača upravičencu dogovorjeno zavarovalno vsoto za nezgodno invalidnost, vsa zavarovalna kritja na podlagi zavarovalne pogodbe pa prenehajo. Ali nastopi obveznost obračuna in plačila DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Če po izplačilu dogovorjene zavarovalne vsote za posamičen zavarovalni posel zavarovalna kritja za vse zavarovalne posle na podlagi iste zavarovalne pogodbe prenehajo pred potekom 10 let, je treba obračunati in plačati davek od zavarovalnih poslov od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu. 

Za obrazložitev glej pod Podrobneje pri odgovoru na vprašanje 9.

Vprašanje 11: Zavarovalna pogodba življenjskega zavarovanja poleg kritja za primer smrti vključuje tudi kritje za postavitev diagnoze določene nevarne bolezni (t.i. »kritične bolezni«) zavarovancu. Ob nastopu zavarovalnega primera zavarovalnica izplača upravičencu dogovorjeno zavarovano vsoto za kritično bolezen, zavarovalno kritje za ta zavarovalni primer preneha, zavarovalna kritja za druge zavarovalne primere (npr. nezgodna invalidnost, smrt) pa ostanejo v veljavi. Ali nastopi obveznost obračuna in plačila DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Če po izplačilu dogovorjene zavarovalne vsote zavarovalno kritje za posamičen zavarovalni posel preneha pred potekom 10 let, zavarovalna kritja za ostale zavarovalne posle na podlagi iste zavarovalne pogodbe pa ostanejo v veljavi, je treba obračunati in plačati davek od zavarovalnih poslov od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu za ta zavarovalni posel, ne pa tudi za ostale zavarovalne posle, za katere zavarovalno kritje še traja.

Če torej zavarovalno kritje za kritično bolezen preneha pred potekom 10 let, je treba obračunati in plačati davek od prometa zavarovalnih poslov od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu za kritično bolezen.
Za obrazložitev glej pod Podrobneje pri odgovoru na vprašanje 9.
Vprašanje 12: Ali je zavarovalnica dolžna v primeru delnega odkupa zavarovalne police oziroma izplačila dela odkupne vrednosti police, ki ga ni treba vračati, pred potekom 10 let, pri čemer zavarovalna pogodba ne preneha, obračunati in plačati DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Pri delnem odkupu police življenjskega zavarovanja pred potekom 10 let od sklenitve pogodbe o življenjskem zavarovanju je treba obračunati in plačati DPZP, in sicer od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu. 
Podrobneje

ZDPZP v svojih določbah ne ureja odkupa zavarovalne police, temveč le prekinitev zavarovalne pogodbe. 


Odkup ureja Obligacijski zakonik – OZ v 978. členu, in sicer lahko zavarovalec ali zavarovana oseba, kadar je pogodba o življenjskem zavarovanju sklenjena za vse življenje zavarovalca ali zavarovane osebe, zahteva izplačilo odkupne vrednosti police, če so bile do tedaj plačane vsaj tri letne premije. Odkup zavarovalne police predstavlja prekinitev zavarovanja, saj pravice in obveznosti iz pogodbenega razmerja ugasnejo. OZ delnega odkupa ne opredeljuje.


Pri celotnem odkupu zavarovalna pogodba preneha, medtem ko pri delnem odkupu zavarovalnica razpolaga še z določenim preostankom zavarovalčevih premij, zato ima zavarovalnica v primeru nastanka zavarovalnega primera še vedno obveznost izplačila določenega privarčevanega dela zavarovalcu. Pri delnem odkupu torej še vedno obstaja obveznost zavarovalnice in pravica zavarovalca.


Pri delnem odkupu sicer ne gre za prenehanje zavarovalne pogodbe v celoti, gre pa za prenehanje v delu, na katerega se nanašajo izplačani zneski. Pri delnem odkupu zavarovalne police pred potekom 10 let od sklenitve zavarovalne pogodbe je tako treba od izplačane vsote obračunati in plačati davek od zavarovalnih poslov. 

Vprašanje 13: Ali je zavarovalnica dolžna v primeru izplačila predujma iz police življenjskega zavarovanja pod pogoji iz 979. člena Obligacijskega zakonika - OZ, obračunati in plačati DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Predujem, ki je izplačan v smislu določb 979. člena Obligacijskega zakonika - OZ, ne pomeni prenehanja zavarovalne pogodbe, zato ni obveznosti obračuna DPZP, kot jo v primeru prenehanja določa prvi odstavek 11. člena ZDPZP. 

Podrobneje

ZDPZP v svojih določbah ne ureja izplačila predujma, temveč le prekinitev zavarovalne pogodbe. To možnost ureja OZ v 979. členu. 

Tako v 979. členu določa, da kadar je pogodba o življenjskem zavarovanju sklenjena za vse življenje zavarovalca ali zavarovane osebe, lahko zavarovalnica zavarovalcu na njegovo zahtevo izplača vnaprej del zavarovalne vsote do odkupne vrednosti police, ki ga zavarovalec pozneje lahko vrne. Od prejetega predujma mora zavarovalec plačevati določene obresti. Če zavarovalec zamudi s plačilom zapadlih obresti, se ravna, kot da je zahteval odkup. V zavarovalni polici morajo biti navedeni pogoji za predujem, možnost, da se na račun predujma prejeti znesek lahko vrne zavarovalnici, obrestna mera in posledice, če ne bi bile plačane zapadle obresti, kot je to določeno v zavarovalnih pogojih.

Prvi odstavek 979. člena OZ tako določa možnost izplačila predujma zavarovalne vsote, pri čemer omogoča zavarovalcu, da izplačani predujem kasneje lahko vrne, kar je eden bistvenih elementov, ki kaže na to, da z izplačilom predujma zavarovalna pogodba ne preneha. V obrazložitvi k 979. členu tega zakonika je dana razlaga, da pride predujem v poštev takrat, kadar zavarovalec začasno potrebuje sredstva, vendar je še vedno zainteresiran za zavarovalno pogodbo. V takem primeru mu zavarovalnica izplača predujem, ki ga zavarovalec kasneje z obrestmi vrne. Predujem preide v odkup, če zavarovalec ne plača zapadlih obresti. Tako kakor pri odkupu police, morajo biti vsi pogoji za predujem vsebovani na polici. Predujem ne povzroča prenehanja zavarovalne pogodbe in je zavarovalnica kljub temu, da ga je izplačala, v primeru nastanka zavarovalnega primera upravičencu dolžna izplačati zavarovalnino. 

OZ v 979. členu ureja možnost izplačila predujma za pogodbo o življenjskem zavarovanju sklenjeno za vse življenje, ne pa tudi za določen čas oziroma za določeno časovno obdobje. Ne glede na to pa se DPZP ne obračuna tudi v primeru pogodb o življenjskem zavarovanju, sklenjenih za določen čas oziroma za določeno obdobje, če so v polici določeni pogoji o obveznosti vračila predujma. 

Vprašanje 14: Ali je zavarovalnica dolžna v primeru izplačila predujma iz police življenjskega zavarovanja, ki ga ni treba vračati, pred potekom 10 let, pri čemer zavarovalna pogodba ne preneha, obračunati in plačati DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Pri izplačilu predujma iz police življenjskega zavarovanja pred potekom 10 let od sklenitve pogodbe o življenjskem zavarovanju, ki ga skladno s pogodbo o zavarovanju ni treba vrniti, je treba obračunati in plačati davek od zavarovalnih poslov, in sicer od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu.

Za obrazložitev smiselno glej pod Podrobneje pri odgovoru na vprašanje 13.

Vprašanje 15: Ali je treba v primeru dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja obračunati in plačati DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Od dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja, pri katerem je zavarovalno razmerje krajše od 10 let, je treba plačati DPZP. Od dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja, pri katerem je zavarovalno razmerje daljše od 10 let, se DPZP ne plača.

Vprašanje 16: Ali je treba v primeru prekinitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja pred potekom 10 let, pri čemer ni izplačila zavarovalne vsote, obračunati in plačati DPZP? (24. 4. 2015)

Odgovor

Če zavarovalno razmerje preneha pred potekom 10 let in se zavarovalna vsota ne izplača, ni davčne osnove za obračun DPZP oziroma je ta enaka nič.

Podrobneje

ZDPZP določa, da se davka od zavarovalnih poslov ne plačuje od premoženjskih (nezgodnih in zdravstvenih) in življenjskih zavarovanj, pri katerih zavarovalno razmerje ni krajše od dobe 10 let. Če pa ta zavarovalna pogodba za preneha pred potekom 10 let, se davek odmeri od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu, in sicer v 15 dneh po poteku meseca, v katerem je zavarovanje prenehalo.

Če izplačila zavarovalne vsote ni, davčne osnove za obračun DPZP ni oziroma je ta enaka nič. 

Vprašanje 17: Ali lahko zavarovalnica zahteva vračilo preveč plačanega DPZP, če je bil zavarovalcu del  enkratno vplačane premije zaradi predčasnega prenehanja zavarovanja vrnjen in na kakšen način ? (24. 4. 2015)

Odgovor

Za vračilo DPZP mora zavarovalnica davčnemu organu predložiti vlogo za vračilo davka z ustreznimi obrazložitvami in dokazili. Davčni organ z odločbo odloči o vračilu davka.

Podrobneje
ZDPZP ne vsebuje posebnih določb v zvezi s to situacijo, zato pa v 12. členu določa, da se za vsa vprašanja postopka in pristojnosti davčnega organa, ki niso določeni s tem zakonom, uporablja zakon, ki ureja davčni postopek in zakon, ki ureja davčno službo.

Zakon o davčnem postopku - ZDavP-2 ureja vračilo davka v 97. členu. Davčni zavezanec pri davčnemu organu vloži vlogo za vračilo davka z ustreznimi obrazložitvami in dokazili, davčni organ pa na podlagi ugotovitev v postopku za vračilo davka odloči z odločbo. Davčni organ ugotovljeno preplačilo davka, ki presega 10 evrov, vrne po uradni dolžnosti v 30 dneh od dneva vročitve odločbe. Preveč plačani znesek davka, ki ne presega 10 evrov, se vrne na zahtevo zavezanca za davek v roku 30 dni od vložitve zahteve, če z zakonom ni drugače določeno. Če zahteva ni podana, se preveč plačani davek šteje v naslednja plačila ali v plačila druge vrste davkov. 

Vprašanje 18: Zavarovanje izvoznih terjatev (12. 10. 2016)

Odgovor
Če sklene zavarovanje izvoznih terjatev pravna oseba, ki ima sedež v Sloveniji, se šteje, da to

zavarovanje krije nevarnost v Sloveniji in je treba od sklenjenega zavarovalnega posla plačati

davek od prometa zavarovalnih poslov.

 

Podrobneje 

V skladu z drugo alinejo 14. točke drugega odstavka 7. člena ZZavar-1 v povezavi s 1. točko četrtega odstavka istega člena tega zakona se zavarovanje izvoznih terjatev šteje za premoženjsko zavarovanje. Zavarovalni posli po 3. členu ZDPZP so sklepanje in izvrševanje pogodb o premoženjskem oziroma življenjskem zavarovanju. ZDPZP v 3. točki prvega odstavka 8. člena določa, da se davka od zavarovalnih poslov ne plačuje od zavarovanj, ki krijejo nevarnosti izven območja Republike Slovenije.

 

V skladu s 4. točko prvega odstavka 23. člena ZZavar-1 se šteje, da zavarovanje izvoznih terjatev in z njimi povezanih storitev krijejo nevarnosti v Republiki Sloveniji, kadar je zavarovalec:

- fizična oseba, če ima ta oseba bivališče na območju Republike Slovenije, ali

- pravna oseba, če ima ta pravna oseba sedež na območju Republike Slovenije.

 

Iz navedenega izhaja, da je zavarovanje izvoznih tveganj premoženjsko zavarovanje in da se šteje, da je država članica, v kateri je nevarnost, država članica, v kateri ima pravna oseba, ki je zavarovalec, sedež. Če torej sklene zavarovanje izvoznih terjatev pravna oseba, ki ima sedež v Sloveniji (v posameznem primeru je to lahko ali kupec ali dobavitelj), se šteje, da to zavarovanje krije nevarnost v Sloveniji, in je treba posledično od sklenjenega zavarovalnega posla plačati davek od prometa zavarovalnih poslov.

Vprašanje 19: Dodatna pokojninska zavarovanja, sklenjena za obdobje, krajše od 10 let in obveznost obračuna DPZP (21.3.2018)

Odgovor

V primeru, če je bilo sklenjeno prostovoljno dodatno pokojninsko zavarovanje (v nadaljevanju: dodatno zavarovanje) za obdobje, krajše od 10 let, pri čemer gre lahko tudi za prenos sredstev dodatnega zavarovanja v sklad, iz katerega se zavarovancem izplačujejo dodatne starostne pokojnine, kar je urejeno z  dvema pogodbama, ki se nanašata na obdobje varčevanja in obdobje izplačevanja dodatne starostne pokojnine, mora davčni zavezanec v skladu z 11. členom ZDPZP obračunati in plačati 8,5%  DPZP.

Obrazložitev

V skladu z 2. točko prvega odstavka 8. člena ZDPZP so premoženjska (nezgodna in zdravstvena) in življenjska zavarovanja (v skupino katerih spadajo tudi dodatna zavarovanja), oproščena plačila DPZP, če je zavarovalno razmerje daljše od dobe 10 let. V primeru, da zavarovalna pogodba za tovrstna zavarovanja preneha pred potekom 10 let, mora davčni zavezanec v skladu z 11. členom ZDPZP obračunati in plačati 8,5%  DPZP. 
DPZP ni treba obračunati in plačati le v primerih izrednega prenehanja zavarovalne pogodbe zaradi smrti zavarovanca. Namen določbe 11. člena ZDPZP je v obdavčitev vključiti vse primere tako izrednega (razen v primeru smrti zavarovanca) kot tudi rednega prenehanja zavarovanja za zavarovanja iz 2. točke prvega odstavka 8. člena ZDPZP pred potekom predpisanih 10 let, za katere posledično nastane obveznost naknadnega obračuna in plačila davka od zavarovalnih poslov. Za pravilno izvajanje 8. in 11. člena ZDPZP je relevantno trajanje sklenjenega zavarovanja, ne pa čas izplačevanja rente. 

Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju - ZPIZ-2 v 339. členu določa razloge in vrste prenehanja dodatnega zavarovanja, pri čemer je prenehanje lahko redno ali izredno. Med drugim je določeno, da dodatno zavarovanje preneha (redno prenehanje), ko član, vključen v to obliko zavarovanja, uveljavi pravice iz 219. člena ali 220. člena tega zakona (pravica do dodatne in predčasne dodatne pokojnine), pri čemer pa ZPIZ-2 ne določa več, da zavarovanec dodatnega zavarovanja pridobi pravico do dodatne starostne pokojnine, če  je od vključitve v prostovoljno dodatno zavarovanje preteklo najmanj 120 mesecev. Nadalje, v skladu s 340. členom ZPIZ- 2 upravljavec v imenu in za račun člana sklene zavarovanje po pokojninskem načrtu za izplačevanje pokojninskih rent, po katerem pridobi član pravico do doživljenjske pokojninske rente. 

ZPIZ-2 v 248. členu ureja pravico do prenosa sredstev med pokojninskimi načrti ter v 249. členu prenos sredstev med podskladi krovnega pokojninskega sklada in kritnimi skladi, ki spadajo v skupino kritnih skladov, ki izvajajo naložbeno politiko življenjskega cikla. Ti prenosi sredstev med pokojninskimi načrti oziroma skladi se v skladu s 339. členom ZPIZ-2 ne obravnavajo kot prenehanje dodatnega zavarovanja, saj v teh primerih ne gre za prenehanje zavarovalne pogodbe, prav tako ne pride do izplačil odkupnih vrednosti, zato ne pride do obdavčitve v skladu z določbami ZDPZP.

V primeru, da gre za redno prenehanje dodatnega zavarovanja pred potekom 10 let,  je treba ravnati v skladu z 11. členom ZDPZP ter obračunati in plačati DPZP, pri čemer se DPZP odmeri od vsote, ki se izplača zavarovancu ali zavarovalcu, in sicer v 15 dneh po poteku meseca, v katerem je dodatno zavarovanje prenehalo. Davčna obravnava zavarovalnega posla pa mora biti v primeru izplačila enaka ne glede na to, ali se določena renta izplačuje v enkratnem znesku ali pa se izplačuje mesečno, kvartalno, polletno ali letno. 
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