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1.0 PREMOŽENJSKE PRAVICE PO ZDOH-2
1.1 Splošno
Dohodek iz prenosa premoženjske pravice, urejen v III.5.2 poglavju Zakona o dohodnini (ZDoh-2), je eden izmed vrst dohodkov po ZDoh-2, navedenih v 18. členu tega zakona. Vključuje dohodek, dosežen s prenosom oziroma izkoriščanjem naslednjih premoženjskih pravic:
· materialne avtorske pravice in materialne pravice izvajalca,

· izuma, videza izdelka, znaka razlikovanja, tehnične izboljšave, načrta, formule, postopka, podobne pravice oziroma podobnega premoženja in informacij glede industrijskih, komercialnih ali znanstvenih izkušenj, ne glede na to, ali so zavarovani po zakonu, in

· osebnega imena, psevdonima ali podobe.

Z Zakonom o avtorski in sorodnih pravicah – ZASP (22. člen) je opredeljeno, katere so materialne avtorske pravice in materialne pravice izvajalcev. Kot materialne avtorske pravice so opredeljene pravice reproduciranja, distribuiranja, dajanja v najem, javnega izvajanja, javnega prenašanja, javnega predvajanja s fonogrami in videogrami, javnega prikazovanja, radiodifuznega oddajanja predelave, dajanja na voljo javnosti in avdiovizualne priredbe. Kot materialne pravice izvajalcev pa so opredeljene pravice radiodifuznega oddajanja in druge oblike javne priobčitve svoje izvedbe, razen, če je izvedba sama po sebi radiodifuzna ali če gre za oddajanje posnetka, pravica snemanja svoje žive izvedbe, pravica reproduciranja posnetkov svoje izvedbe na fonograme in videograme, pravica distribuiranja fonogramov in videogramov s svojo izvedbo, pravica dajanja fonogramov in videogramov s svojo izvedbo v najem ter pravica dajanja posnetkov svoje izvedbe na voljo javnosti. 

Do prenosa premoženjske pravice pride na podlagi pogodbe ali drugi pravni podlagi, po kateri imetnik premoženjske pravice za njen prenos prejme določeno nadomestilo.

1.2 Različna obravnava dohodka iz naslova prenosa premoženjske pravice
Dohodek iz naslova prenosa premoženjske pravice se po ZDoh-2 lahko obravnava kot:

· dohodek iz prenosa premoženjske pravice po III.5.2. poglavju ZDoh-2,
· dohodek iz dejavnosti po III.3. poglavju ZDoh-2, 

· dohodek iz zaposlitve, in sicer kot:

· dohodek iz drugega pogodbenega razmerja ali 
· dohodek iz delovnega razmerja.
O vrsti dohodka oziroma načinu obdavčitve se za vsak primer posebej presoja glede na vsebino pogodbe in glede na to, ali se dohodek dosega v odvisnem ali neodvisnem razmerju. 
Ob tem pripominjamo, da če posamezni dohodek zavezanca izvira delno iz zaposlitve in delno iz prenosa premoženjske pravice, se šteje, da je v celoti dohodek iz zaposlitve.
Če pa posamezni dohodek zavezanca izvira delno iz dejavnosti in delno iz prenosa premoženjske pravice, se šteje, da je v celoti dohodek iz dejavnosti.

2.0 DOHODEK IZ PRENOSA PREMOŽENJSKE PRAVICE
2.2 Kaj se šteje za dohodek iz prenosa premoženjske pravice

V nadaljevanju je pojasnjena davčna obravnava dohodka iz prenosa premoženjske pravice, ki je opredeljena v III. 5. 2. poglavju Zakona o dohodnini – ZDoh-2, in ga zavezanec ne dosega v okviru samostojnega opravljanja dejavnosti, niti na podlagi zaposlitve (v okviru delovnega razmerja ali v okviru drugega pogodbenega razmerja). 
Kot dohodek iz prenosa premoženjske pravice je obdavčen dohodek, prejet kot nadomestilo za prenos premoženjskih pravic. Prenos premoženjskih pravic po 78. členu ZDoh-2 pomeni odstop uporabe oziroma izkoriščanja ali odstop pravice do uporabe oziroma pravice do izkoriščanja zgoraj navedenih premoženjskih pravic. 

Primer dohodka iz prenosa premoženjske pravice (iz 2. točke) bi lahko bil prenos pravice do izkoriščanja računalniškega programa na kupca, za kar avtor programa prejme nadomestilo. Izkoriščanje programa pomeni na primer reproduciranje, spreminjanje in distribuiranje tega programa. Avtor programa, programa ne izdela po naročilu, ampak ga najprej izdela, pri tem pa avtor tega programa ne opravlja dejavnosti izdelovanja programov. 
2.2 Davčna osnova in stopnja dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice
Davčno osnovo določa 79. člen ZDoh-2 kot dohodek, zmanjšan za normirane stroške v višini 10% od dohodka, doseženega s prenosom premoženjskih pravic. Dejanskih stroškov ni možno uveljavljati.
Normirani stroški se ne priznajo:
· imetniku premoženjske pravice, ki ni avtor, izvajalec, izumitelj ali druga oseba, ki ustvari predmet premoženjske pravice;

· v primeru odstopa uporabe oziroma izkoriščanja ali odstopa pravice do uporabe oziroma pravice do izkoriščanja osebnega imena, psevdonima ali podobe.

Dohodek iz prenosa premoženjske pravice se v skladu s 130. členom ZDoh-2 obdavčuje po 25 % davčni stopnji od davčne osnove.

2.3 Zavezanci za plačilo dohodnine iz prenosa premoženjske pravice

Za plačilo dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice je skladno s 5. členom ZDoh-2 zavezan:

· rezident Republike Slovenije, in sicer za plačilo dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice, ki ima vir v Republiki Sloveniji, kot tudi od tistega, ki ima vir izven Slovenije; 

· nerezident Republike Slovenije, in sicer za plačilo dohodnine od vseh dohodkov iz prenosa premoženjske pravice, ki imajo vir v Republiki Sloveniji. 

Rezidenti Slovenije so zavezani za plačilo dohodnine po t. i. »načelu obdavčitve po svetovnem dohodku«, kar pomeni, da so obdavčeni z dohodnino za vse dohodke, ki imajo vir v in izven Slovenije (oziroma so jih dosegli v in izven Slovenije).
Dohodek iz prenosa premoženjske pravice ima vir v Sloveniji v skladu 5. točko prvega odstavka 10. člena ZDoh-2, če je dohodek izplačala ali ji je bil zaračunan, oseba, ki je rezident po tem zakonu ali po zakonu, ki ureja davek od dohodkov pravnih oseb, ali poslovna enota nerezidenta po tem zakonu ali po zakonu, ki ureja davek od dohodkov pravnih oseb, razen, če je dohodek izplačala poslovna enota izven Slovenije in se v skladu z ZDoh-2 in Zakonom o davku od dohodkov pravnih oseb šteje za odbitno postavko pri izračunu davčne osnove, ki pripada poslovni enoti izven Slovenije.
2.4 Odmera in plačilo
Dohodek iz prenosa premoženjske pravice se všteva v letno davčno osnovo za odmero dohodnine na letni ravni v skladu s VI. poglavjem ZDoh-2 (Obveznosti plačevanja dohodnine od dohodkov, ki se vštevajo v letno davčno osnovo), in se obdavči sintetično, tj. skupaj z vsemi dohodki fizične osebe, ki se vštevajo v letno davčno osnovo (tj. poleg dohodka iz zaposlitve, dohodka iz dejavnosti, če se davčna osnova od tega dohodka v davčnem letu ugotavlja na podlagi dejanskih prihodkov in normiranih odhodkov, dohodka iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti ter drugi dohodki). 

2.4.1 Izračun in plačilo dohodnine na podlagi napovedi zavezanca
V primeru, da dohodek iz prenosa premoženjske pravice izplača fizična oseba ali poslovni subjekt, ki ni plačnik davka po 58. členu ZDavP-2, je prejemnik dohodka dolžan sam vložiti napoved. Napoved za odmero akontacije dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice zavezanec odda:
· elektronsko prek storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki kot lastni dokument,

· osebno ali po pošti na finančni urad.
Zavezanec mora napoved za odmero akontacije dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice vložiti v 15 dneh od prejema dohodka iz prenosa premoženjske pravice. 
Na podlagi te napovedi davčni organ izda odločbo o višini akontacije dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjskih pravic v 30 dneh od dneva vložitve napovedi. Zavezanec za plačilo akontacije dohodnine na podlagi odločbe je zavezanec sam. 

2.4.2 Izračun in plačilo dohodnine na podlagi obračuna davčnega odtegljaja

V primeru, da dohodek izplača oseba, ki se šteje za plačnika davka po 58. členu ZDavP-2 (primeroma pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, …), mora ta davčnemu organu predložiti obračun davčnega odtegljaja (obrazec REK-O) najpozneje na dan izplačila dohodka, izračunan in odtegnjen davčni odtegljaj kot akontacijo dohodnine pa plačati najpozneje v petih dneh od izplačila dohodka.  
Plačnik davka je dolžan davčnemu organu ob izplačilu obravnavanega dohodka zavezancu predložiti obračun davčnega odtegljaja (obrazec REK-O) na način, kot je to določeno v Pravilniku o vsebini in obliki obračuna davčnih odtegljajev.
Plačnik davka opravi obračun davčnega odtegljaja v obrazcu REK-O skladno z navodili, ki so določena s prej navedenim pravilnikom. Obrazec REK-O predloži plačnik davka preko sistema eDavki najkasneje na dan izplačila dohodka, pri čemer izbere ustrezno šifro vrste dohodka s predpisanega seznama vrst dohodkov. Za dohodek iz prenosa premoženjske pravice se uporabljajo naslednje šifre vrste dohodka: 

- šifra dohodka 1750 za dohodek iz prenosa premoženjske pravice, pri katerem se upoštevajo 10 % normirani stroški, 

- šifra dohodka 1751 za dohodek iz prenosa premoženjske pravice, pri katerem se ne upoštevajo normirani stroški (0 %).

3.0 DOHODEK IZ DEJAVNOSTI

Predhodno pojasnilo obravnava dohodek iz prenosa premoženjske pravice, ki je opredeljen v III. 5. 2. poglavju ZDoh-2, ki ga zavezanec ne dosega v okviru opravljanja dejavnosti.
V kolikor pa bi zavezanec aktivnosti opravljal na podlagi neodvisnega samostojnega opravljanja dejavnosti, hkrati pa bi to dejavnost opravljal trajno, bi se v skladu s 46. členom ZDoh-2 tak dohodek štel za dohodek iz dejavnosti. Oseba, ki opravlja dejavnost po III. 3. poglavju ZDoh-2 (Dohodek iz dejavnosti), se mora vpisati v ustrezen register. Več o dohodnini od dohodka iz dejavnosti si lahko preberete v podrobnejših opisih na spletnih straneh FURS: Dohodnina – Dohodek iz dejavnosti.
Če posamezni dohodek zavezanca izvira delno iz dejavnosti in delno iz prenosa premoženjske pravice, se šteje, da je v celoti dohodek iz dejavnosti.
4.0 DOHODEK IZ ZAPOSLITVE

Za dohodek iz zaposlitve se šteje dohodek, prejet na podlagi pretekle ali sedanje zaposlitve. Za zaposlitev se šteje vsako odvisno pogodbeno razmerje, v katerega vstopa fizična oseba pri opravljanju fizičnega ali intelektualnega dela, vključno z opravljanjem storitev in ustvarjanjem ali izvedbo avtorskega dela, ne glede na čas trajanja.
Med dohodke iz zaposlitve po ZDoh-2 štejemo dohodke iz delovnega razmerja in dohodke iz drugega pogodbenega razmerja. 
V skladu s 4. točko drugega odstavka 37. člena ZDoh-2 se za dohodek iz delovnega razmerja štejejo tudi dohodki, ki izhajajo iz avtorskega dela, ustvarjenega iz delovnega razmerja, iz izvedb avtorskih in folklornih del iz delovnega razmerja in dohodki, ki izhajajo iz inovacij, ustvarjenih v delovnem razmerju, ne glede na obliko pogodbe, ki je podlaga za izplačilo navedenih dohodkov. 
Podrobneje o dohodkih iz delovnega razmerja opisuje brošura DOHODEK IZ ZAPOSLITVE - Dohodek_iz_delovnega_razmerja.doc (live.com).
Če posamezni dohodek zavezanca izvira delno iz zaposlitve in delno iz prenosa premoženjske pravice, se šteje, da je v celoti dohodek iz zaposlitve.
4.1 DOHODEK IZ DRUGEGA POGODBENEGA RAZMERJA 

Za dohodek iz drugega pogodbenega razmerja se v skladu z drugim odstavkom 38. člena ZDoh-2 šteje tudi dohodek, prejet za stvaritev avtorskega dela in dohodek za izvedbo avtorskega ali folklornega dela, ne glede na vrsto pogodbe, ki je podlaga za izplačilo navedenih dohodkov.
Podrobneje o dohodkih iz drugega pogodbenega opisuje brošura DOHODNINA - DOHODEK IZ ZAPOSLITVE Dohodki iz drugega pogodbenega razmerja
Če posamezni dohodek zavezanca izvira delno iz zaposlitve in delno iz prenosa premoženjske pravice, se šteje, da je v celoti dohodek iz zaposlitve.

5.0 POGOSTA VPRAŠANJA IN ODGOVORI 
Vprašanje 1: 
Akademski slikar ima status upokojenca, še vedno pa kot umetnik ustvarja. Njegova dela (v manjši količini) so naprodaj v nekaterih galerijah (komisijska prodaja), občasno pa se ukvarja tudi z avtorskim oblikovanjem priložnostnih publikacij, za katere prejme določen honorar. Ali se honorarji za njegova avtorska dela štejejo med dohodke iz prenosa premoženjske pravice in pri tem ni potrebno, da bi kot upokojenec svojo umetniško dejavnost moral posebej registrirati?
Odgovor: 
Dohodke iz naslova avtorskega dela se po Zakonu o dohodnini - ZDoh-2 lahko obravnava kot:

· dohodek iz delovnega razmerja (v konkretnem primeru do te vrste dohodka ne bo prišlo), 

· dohodek iz dejavnosti, 

· dohodek iz drugega pogodbenega razmerja ali 

· kot dohodek iz prenosa premoženjske pravice. 

O vrsti dohodka oziroma načinu obdavčitve se za vsak primer posebej presoja glede na vsebino pogodbe in glede na to, ali se dohodek dosega v odvisnem ali neodvisnem razmerju. 
V konkretnem primeru gre za dve različni situaciji:

1.) komisijska prodaja avtorskega dela in

2.) avtorsko oblikovanje priložnostnih publikacij.

1. Komisijska prodaja avtorskega dela

Pojem komisijske prodaje opredeljuje Obligacijski zakonik v 788 .členu, kjer določa, da se s komisijsko pogodbo komisionar (v konkretnem primeru je to galerija) zaveže, da bo za plačilo (provizijo) v svojem imenu na račun komitenta opravil posel prodaje. Dohodek od prodaje se v primeru komisijske prodaje šteje za dohodek avtorja prodanega avtorskega dela. 

V konkretnem primeru se dohodek, prejet za stvaritev avtorskega dela, davčno obravnava kot dohodek iz drugega pogodbenega razmerja, v skladu z drugim odstavkom 38. člena ZDoh-2, ne glede na vrsto pogodbe, ki je podlaga za izplačilo navedenih dohodkov.

Po četrtem odstavku 41. člena ZDoh-2 je davčna osnova od dohodka iz drugega pogodbenega razmerja vsak posamezni dohodek, zmanjšan za normirane stroške v višini 10 %. Poleg normiranih stroškov je mogoče uveljavljati tudi dejanske stroške prevoza in nočitve v zvezi z opravljanjem dela ali storitev, in sicer se priznajo na podlagi dokazil pod pogoji in do višin, ki jih na podlagi 44. člena ZDoh-2 določi vlada. Skladno z desetim odstavkom 127. člena ZDoh-2 se akontacija dohodnine od dohodka iz drugega pogodbenega razmerja izračuna in plača od davčne osnove po stopnji 25 %. Izračun in plačilo akontacije dohodnine opravi izplačevalec dohodka, ki je plačnik davka, ob izplačilu dohodka.

V primeru, da dohodek izplača plačnik davka po 58. členu ZDavP-2 (primeroma pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, …), mora le ta davčnemu organu predložiti obračun davčnega odtegljaja (obrazec REK-O), v katerem izračuna akontacijo dohodnine in prispevke za socialno varnost. Plačnik davka predloži obrazec REK-O preko sistema eDavki najkasneje na dan izplačila dohodka.

Morebitne dejanske stroške prevoza in nočitev v zvezi z opravljanjem dela lahko zavezanec, ki je rezident, uveljavlja v skladu s prvim odstavkom 289. člena ZDavP-2 tako, da davčnemu organu najpozneje do 5. februarja tekočega leta za preteklo leto pošlje pisni zahtevek. 

Ne glede na to, pa lahko davčni zavezanec uveljavlja dejanske stroške prevoza in nočitve v ugovoru zoper informativni izračun dohodnine.

Če dohodke iz drugega pogodbenega razmerja izplača oseba, ki ni plačnik davka (primeroma, ne gre za osebo, ki je slovenska pravna oseba, ali fizična oseba, ki opravlja dejavnost, …) iz 58. člena
 ZDavP-2, akontacijo dohodnine in prispevke ugotovi davčni organ na podlagi napovedi davčnega zavezanca (prejemnika dohodka). Napoved za odmero akontacije dohodnine od dohodka iz drugega pogodbenega razmerja za rezidente mora davčni zavezanec vložiti do 15 dne v mesecu za dohodke prejete v preteklem mesecu pri finančnem uradu ali preko portala eDavki. Na podlagi napovedi izda davčni organ odločbo o višini akontacije dohodnine in prispevkov za socialno varnost.

Podrobneje o dohodkih iz drugega pogodbenega razmerja si lahko preberete v brošuri DOHODNINA - DOHODEK IZ ZAPOSLITVE Dohodki iz drugega pogodbenega razmerja.
2. Avtorsko oblikovanje priložnostnih publikacij

Pri publikaciji gre za tiskano ali z drugačno tehniko razmnoženo delo, običajno proizvedeno v več izvodih za namen razdelitve v javnosti. 

Kot izhaja iz vprašanja, gre v konkretnem primeru za občasno oziroma priložnostno delo in ne za opravljanje dejavnosti. V takšnem primeru sta možni dve situaciji, ki sta odvisni od pogodbenega razmerja med naročnikom in avtorjem:

a) Dohodek je dosežen na podlagi naročenega avtorskega dela in pogodbeno razmerje lahko predstavlja odvisno pogodbeno razmerje:

Če je dohodek dosežen v zvezi z avtorskim delom, ki je bilo naročeno in se navedeno razmerje lahko opredeli kot odvisno razmerje med avtorjem in naročnikom avtorskega dela (razmerje, ki glede nadzora in navodil v zvezi z delom, načina opravljanja dela, plačila za opravljeno delo, zagotavljanja sredstev in pogojev za opravljanje dela in pravic ter odgovornosti kaže na odvisno pogodbeno razmerje), se dohodek, dosežen v zvezi s takim avtorskim delom, šteje za dohodek iz zaposlitve na podlagi drugega pogodbenega razmerja, v skladu z 38. členom ZDoh-2, ki je opisan v predhodni točki.

b)
Dohodek je dosežen na podlagi naročenega avtorskega dela in pogodbeno razmerje nima elementov odvisnega razmerja:

Honorar oziroma dohodek prejet za avtorska dela se lahko šteje kot dohodek iz prenosa premoženjske pravice, v skladu s 78. členom ZDoh-2, le v primeru, ko gre za prenos materialne avtorske pravice. Po Zakonu o avtorski in sorodnih pravicah - ZASP so materialne avtorske pravice lahko: pravica do reproduciranja, distribuiranja, dajanja na voljo javnosti itd. Na konkretnem primeru bi to pomenilo, da naročnik, ki izdaja določeno publikacijo, od avtorja slike pridobi pravico do reproduciranja te sliki (tj. materialno avtorsko pravico), kar omogoča naročniku, da avtorjevo sliko uporabi v publikaciji, ki pa ima lahko tudi več izvodov.

3. Dohodek iz dejavnosti 

V kolikor pa bi vse zgoraj omenjene aktivnosti avtor opravljal na podlagi neodvisnega samostojnega opravljanja dejavnosti, hkrati pa bi to dejavnost opravljal trajno, bi se v skladu s 46. členom ZDoh-2 tak dohodek štel za dohodek iz dejavnosti. Oseba, ki opravlja dejavnost po III.3. (Dohodek iz dejavnosti) poglavju ZDoh-2, se mora vpisati v ustrezen register. Več o dohodnini od dohodka iz dejavnosti si lahko preberete v podrobnejših opisih na spletnih straneh FURS: Dohodnina – Dohodek iz dejavnosti.
Vprašanje 2: 
Zavezanec je od ameriškega podjetja prejel ponudbo za prodajo svojega youtube kanala. Kako je obdavčen dohodek, dosežen s to prodajo in ali se lahko uveljavlja dejanske stroške?
Odgovor: 
Zavezanec je s tem, ko je odsvojil svoj youtube kanal, dosegel dohodek iz prenosa premoženjske pravice po poglavju III.5.2. (Dohodek iz prenosa premoženjske pravice) ZDoh-2. 

Pri tem je davčna osnova, dohodek iz prenosa premoženjske pravice, zmanjšan za normirane stroške v višini 10 % od dohodka, doseženega s prenosom premoženjske pravice. Ob tem pripominjamo, da se normirani stroški v zvezi z odsvojitvijo youtube kanala ne priznajo, v kolikor zavezanec ni avtor. Poleg tega tudi ni mogoče uveljavljati dejanskih stroškov v zvezi z odsvojitvijo youtube kanala, ker ZDoh-2 tega ne predvideva.
Dohodek, dosežen s prodajo youtube kanala, v primeru, ko zavezanec opravlja dejavnost po 46. členu ZDoh-2, se lahko obravnava kot dohodek iz dejavnosti. Da govorimo o dohodku iz dejavnosti je glavni pogoj, da je dohodek dosežen z neodvisnim samostojnim opravljanjem dejavnosti, hkrati pa se predpostavlja, da zavezanec to dejavnost opravlja trajno.
Vprašanje 3:
Ali se dohodek od svoje glasbe oz. glasbene distribucije na internetu šteje za dohodek, dosežen s prenosom premoženjske pravice, in kakšen je postopek prijave tega dohodka pri davčnem organu? Kako dohodek iz prenosa premoženjske pravice vpliva na letno davčno osnovo oz. dohodnino?
Odgovor: 
Dohodek, ki ga doseže fizična oseba (ki ne opravlja dejavnosti), s tem, ko dovoli uporabo svojega glasbenega dela, dostopnega preko interneta, se po ZDoh-2 šteje za dohodek iz prenosa premoženjske pravice. Če dohodek iz naslova prenosa premoženjske pravice izplača fizični osebi, rezidentu Slovenije, ki ne opravlja dejavnosti, tuja pravna ali fizična oseba, mora fizična oseba, rezident Slovenije, doseženi dohodek napovedati sam na obrazcu Napoved za odmero akontacije dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice v 15 dneh od prejema dohodka. 
Na podlagi napovedi davčni organ z odločbo odmeri akontacijo dohodnine v višini 25 % od davčne osnove. Davčna osnova pa je dohodek iz prenosa premoženjske pravice, zmanjšan za normirane stroške v višini 10 % od dohodka, doseženega s prenosom premoženjske pravice. Na podlagi te napovedi davčni organ izda odločbo o višini akontacije dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice v 30 dneh od dneva vložitve napovedi.

Dohodek iz prenosa premoženjske pravice se (poleg dohodka iz zaposlitve, dohodka iz dejavnosti, razen dohodka iz dejavnosti, če se davčna osnova od tega dohodka v davčnem letu ugotavlja na podlagi dejanskih prihodkov in normiranih odhodkov, dohodka iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti ter drugi dohodki) všteva tudi v letno davčno osnovo.  

Znesek letne odmere dohodnine se izračuna po lestvici iz 122. člena ZDoh-2, z upoštevanjem davčnih olajšav iz IV. 2 poglavja tega zakona (splošna olajšava, osebna olajšava (npr. olajšava 100 % telesno okvaro), posebna osebna olajšava, olajšava za vzdrževane družinske člane, olajšava za prostovoljno dodatno pokojninsko zavarovanje). Pri tem se od letno odmerjene dohodnine odštejejo med letom plačane akontacije dohodnine od dohodkov, ki se vštevajo v letno davčno osnovo.
Vprašanje 4:
Fizična oseba, lastnica premoženjske pravice, ocenjene na vrednost 120.000 evrov, ob ustanovitvi d.o.o. zagotovi osnovni vložek v obliki stvarnega vložka, in sicer v obliki premoženjske pravice. Vprašanje je, ali je potrebno v tem primeru plačati akontacijo dohodnine po Zakonu o dohodnini?
Odgovor: 
S tem, ko zavezanka vloži premoženjsko pravico v d.o.o. kot stvarni vložek, opravi obdavčljiv prenos premoženjske pravice. V obravnavanem primeru, z dnem sklenitve družbene pogodbe, zavezanka pridobi delež v družbi v skladu z določbami ZDoh-2. Ta datum se šteje po določbi 101. člena ZDoh-2 tudi za datum pridobitve deleža družbe (kapitala po ZDoh-2), hkrati pa je s tem dnem opravljen prenos premoženjske pravice. 
Vprašanje 5:
Fizična oseba je lastnik in upravljavec spletne strani, na kateri prikazuje oglase ene izmed oglaševalskih mrež (v nadaljevanju založnik). Oglaševalska mreža je podjetje, ki združuje spletne strani različnih založnikov, ki želijo na svojih spletnih straneh prikazovati spletne oglase, pri tem pa se ne želijo ukvarjati s trženjem oglasnega prostora in kontaktirati z oglaševalci. Oglaševalska mreža pridobi oglaševalce, s katerimi sklene pogodbo za prikazovanje njihovih oglasov na spletnih straneh, vključenih v oglaševalsko mrežo. Založnik je na podlagi prikazanih oglasov upravičen do dela prihodkov, ki jih ustvari oglaševalska mreža s prodajo oglasnega prostora na založnikovi spletni strani. Oglaševalska mreža ima pravico z zakupljenimi oglasnimi mesti samostojno razpolagati in jih tudi oddati v podzakup. Dejansko je oddaja oglasnega prostora v podzakup namen vključitve, saj založnik prejme plačilo v določenem % od cene, ki jo oglaševalec (podzakupnik) plača oglaševalski mreži (zakupniku).

Kakšna je davčna obravnava izplačila založniku na podlagi tovrstnega sodelovanja, če založnik ni registriran za opravljanje nobene dejavnosti, niti ne posluje kot samostojni podjetnik ali preko pravne osebe?
Odgovor: 
Dohodek, ki ga fizična oseba dosega s prikazovanjem oglasov različnih oglaševalskih mrež in ni registriran za opravljanje nobene dejavnosti, niti ne posluje kot samostojni podjetnik ali preko pravne osebe, se šteje za dohodek, ki je obdavčen po poglavju III.5.2. (Dohodek iz prenosa premoženjske pravice) ZDoh-2, in sicer kot dohodek iz prenosa premoženjske pravice.

Vprašanje 5.1.:
Podjetje s sedežem v ZDA je lastnik oglaševalske mreže, v katero so vključeni tudi založniki spletnih strani (fizične osebe, ki niso registrirane za opravljanje dejavnosti) s stalnim prebivališčem v Sloveniji. Založnik je na podlagi dogovora o delitvi prihodkov upravičen do plačila za opravljene storitve prikazovanja spletnih oglasov, ki mu jih posreduje oglaševalska mreža. Po oddaji zahteve za izplačilo zaslužka, ameriško podjetje pošlje založniku ček. Ali obstajajo in kakšne so morebitne davčne obveznosti tuje oglaševalske mreže in/ali slovenskega založnika (fizične osebe) v zvezi s prihodki iz naslova prikazovanja spletnih oglasov? 

Odgovor: 
V primeru, da fizična oseba ni registrirana za opravljanje dejavnosti, se dohodek iz naslova prikazovanja spletnih oglasov ameriške oglaševalne mreže, obdavči kot dohodek iz prenosa premoženjske pravice po III. 5. 2. poglavju ZDoh-2. Akontacijo dohodnine od dohodka iz prenosa premoženjske pravice ugotovi davčni organ na podlagi napovedi, ki jo mora davčni zavezanec vložiti v 15 dneh od prejema dohodka iz prenosa premoženjske pravice pri davčnem organu (prvi odstavek 318. člena ZDavP-2.
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