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1. SPLOŠNO
Sodobni trend razvoja služb, pristojnih za nadzor pobiranja javnih dajatev je usmerjen v vzpostavljanje različnih oblik sodelovanja z zavezanci pri izpolnjevanju obveznosti. Sodelovanje poteka v različnih formalnih ali neformalnih oblikah, od nizozemskega horizontalnega monitoringa do t.i. dialoga na Švedskem. Še zlasti se poglobljeno razvija sodelovanje z velikimi davčnimi zavezanci, ki so ga med prvimi vzpostavile Avstralija (Annual Compliance Arrangement - ACA), ZDA (Compliance Assurance Process - CAP), Irska (Cooperative Approach to Tax Compliance), Španija (Large Companies Forum) in Velika Britanija. Izkušnjam Slovenije, ki je leta 2010 uvedla pilotni projekt horizontalnega monitoringa, so sledile tudi mnoge druge države, npr. Avstrija, Finska, Danska in Hrvaška
.

V Uradnem listu RS, št. 25/14 je bil objavljen Zakon o finančni upravi (ZFU), ki v 99. členu govori o podelitvi posebnega statusa zavezancem za davek v smislu spodbujanja prostovoljnega izpolnjevanja obveznosti. Po vsebini gre za nadaljevanje pilotnega projekta horizontalnega monitoringa, katerega namen je bil vzpostaviti sodelovanje in zmanjšati davčna tveganja s prostovoljnim razkrivanjem informacij in hitrejšim zavzemanjem stališč glede davčne obravnave transakcij. V projekt je bilo od leta 2010 dalje vključenih 18 velikih gospodarskih družb. S strani sodelujočih družb in zaposlenih na finančni upravi je bil pilotni projekt pozitivno ocenjen. Na podoben način se bo tudi s podelitvijo posebnega statusa med finančno upravo in zavezancem vzpostavilo sodelovanje, ki bo temeljilo na preglednosti, razumevanju in medsebojnem zaupanju. 
Osnovni namen določbe 99. člena ZFU je vzpostavljanje sodelovanja z davčnimi zavezanci, s ciljem spodbujanja prostovoljnega izpolnjevanja obveznosti in zmanjšanja administrativnih bremen finančnega nadzora. Od zavezancev, ki se vključijo v program se pričakuje, da imajo že vzpostavljene notranje davčne kontrole oziroma jih želijo vzpostaviti v bližnji prihodnosti. S tem se določene funkcije nadzora prenesejo na same zavezance, ki postopke internega nadzora, ki jih izvajajo zaradi pravil korporativnega upravljanja, izvajajo tudi na področjih, ki so ključna za pravilno in pravočasno obračunavanje in plačevanje davčnih obveznosti. Posledično lahko finančna uprava usmeri omejena sredstva v nadzor zavezancev z višje ocenjeno stopnjo tveganja.
Na podlagi sedmega odstavka 99. člena ZFU je bil v Uradnem listu št. 75/15 z dne 8. 10. 2015 objavljen Pravilnik o podelitvi statusa zaradi spodbujanja prostovoljnega izpolnjevanja obveznosti, ki podrobneje določa način podelitve statusa. 
2. IZPOLNJEVANJE POGOJEV ZA PODELITEV STATUSA
Posebni status lahko pridobijo zavezanci, ki izpolnjujejo pogoje iz drugega odstavka 99. člena ZFU:
-        so zavezani k revidiranju po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, in so jim bila za zadnja tri poslovna leta pred podajo vloge za pridobitev posebnega statusa izdana revizijska mnenja brez pridržkov;

-        imajo po oceni finančne uprave vzpostavljene notranje davčne kontrole oziroma se v primeru, da v trenutku podaje vloge za pridobitev posebnega statusa nimajo vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol, zavežejo, da jih bodo vzpostavili v roku, ki ga določi finančna uprava in ni daljši od dveh let od pridobitve posebnega statusa;

-        poslovodstvo zavezanca za davek poda izjavo, s katero se zaveže, da bo zavezanec za davek finančno upravo obveščal o okoliščinah poslovanja, iz katerih izhaja oziroma bi lahko izhajajo tveganje, povezano z izvajanjem davčnih predpisov (v nadaljnjem besedilu: davčno tveganje), omogočil dostop do vseh informacij, povezanih z notranjimi davčnimi kontrolami, in upošteval ugotovitve in priporočila finančne uprave glede ustreznosti vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol;

-        pri katerih člani poslovodstva v obdobju treh let pred predložitvijo vloge za pridobitev posebnega statusa niso bili pravnomočno kaznovani za kaznivo dejanje ali prekršek v zvezi s predpisi o obveznih dajatvah;

-        pri katerih je iz podatkov finančne uprave za obdobje treh let pred vložitvijo vloge za pridobitev posebnega statusa mogoče utemeljeno pričakovati, da bodo izpolnjevali obveze iz posebnega statusa;

-        pri katerih je od začetka dejanskega poslovanja do vložitve vloge za pridobitev posebnega statusa preteklo najmanj tri leta, pri čemer se pri zavezancih za davek, ki so nastali s statusno spremembo, v ta rok šteje tudi obdobje poslovanja pravnega predhodnika.
Posebnega statusa ne morejo pridobiti tisti zavezanci za davek, pri katerih iz podatkov finančne uprave izhaja, da bi pridobitev takšnega statusa povečala administrativno breme finančne uprave in zavezanca za davek, zaradi česar pridobitev takšnega statusa ne bi dosegla svojega namena.
Za podelitev posebnega statusa zavezanci vložijo pisno vlogo na Generalni finančni urad.
3. VLOGA ZA PODELITEV STATUSA 
Vlogo za podelitev statusa lahko podajo gospodarske družbe, ki izpolnjujejo predpisane pogoje, od 9. 10. 2015 dalje. V ta namen izpolnijo vlogo in jo skupaj s prilogami pošljejo na naslov: Generalni finančni urad, Šmartinska cesta 55, 1000 Ljubljana ali elektronsko prek sistema eDavki kot lastni dokument.  Finančna uprava bo vlogo obravnavala in o podelitvi statusa odločila z odločbo v treh mesecih od prejema popolne vloge. 
Glede podatkov, ki jih mora vsebovati vloga in načina vložitve vloge se smiselno uporablja zakon, ki ureja splošni upravni postopek. Vlogi se priložijo tudi naslednji dokumenti:
· revizijsko mnenje za zadnja tri poslovna leta pred vložitvijo vloge,

· izpolnjen Samoocenitveni vprašalnik, objavljen na spletni strani finančne uprave,

· izjava zavezanca za davek, da bo vzpostavil notranje davčne kontrole v roku, ki ga bo določila finančna uprava, če jih ob vložitvi vloge še nima,

· izjava poslovodstva zavezanca za davek, da bo zavezanec za davek obveščal finančno upravo o okoliščinah poslovanja, iz katerih izhaja oziroma bi lahko izhajalo tveganje, povezano z izvajanjem davčnih predpisov, da bo omogočil dostop do vseh informacij, povezanih z notranjimi davčnimi kontrolami, ter upošteval ugotovitve in priporočila finančne uprave o ustreznosti vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol,

· potrdilo iz kazenske evidence, da člani poslovodstva v treh letih pred predložitvijo vloge niso bili pravnomočno kaznovani za kaznivo dejanje v zvezi s predpisi o obveznih dajatvah oziroma pisno soglasje, da lahko finančna uprava sama pridobi potrdilo.

· navedbo osebe za stike pri komunikaciji s finančno upravo (ime in priimek, delovno mesto, telefonska številka in e-poštni naslov).

Pred podelitvijo statusa bodo pooblaščene osebe za vodenje postopka pregledale s strani zavezanca izpolnjeni Samoocenitveni vprašalnik in ostale pripadajoče priloge. Poudarjamo, da izpolnitev vseh rubrik v Samoocenitvenem vprašalniku ni pogoj za pridobitev statusa. 

Možnost podelitve posebnega statusa je skladno z določbami 99. člena ZFU dana tudi zavezancem, ki notranjih davčnih kontrol še nimajo vzpostavljenih, če se zavežejo, da jih bodo vzpostavili v roku, ki ga določi finančna uprava. Ta rok ne bo daljši od dveh let od pridobitve posebnega statusa.

Z izpolnitvijo Samoocenitvenega vprašalnika bodo zavezanci sami ocenili vzpostavljenost notranjih kontrol (z odgovori na vprašanja da, ne ali delno) ter predložili predvidene priloge, finančna uprava pa bo s tem pridobila informacije, ali zavezanec za davek zaznava davčna tveganja, z njimi upravlja ter v sistem notranjih kontrol implementira bistvene elemente davčnih kontrol. Pooblaščene osebe bodo opravile tudi razgovore z odgovornimi osebami za posamezna področja, ocenile vzpostavljenost notranjih kontrol ter spremljale razvoj in njihovo nadgradnjo.
Podrobnejša navodila za izpolnjevanje vloge in Samoocenitvenega vprašalnika se nahajajo v obeh obrazcih.
Na podlagi ocene, da bi zavezanci, za katere bo finančna uprava ugotovila, da ne izpolnjujejo pogojev za podelitev posebnega statusa, te pogoje težko izpolnili v krajšem času od enega leta, pravilnik določa, da zavezanec za davek, ki mu posebni status ne bo podeljen, ponovne vloge za podelitev posebnega statusa ne more vložiti pred iztekom enega leta od prejema odločbe. 
4. PROGRAM SPODBUJANJA PROSTOVOLJNEGA IZPOLNJEVANJA OBVEZNOSTI 
Finančna uprava in zavezanci za davek uresničujejo program spodbujanja prostovoljnega izpolnjevanja obveznosti po načelih preglednosti, sodelovanja, razumevanja in medsebojnega zaupanja.
Zavezanci s posebnim statusom lahko pričakujejo s strani finančne uprave pripravljenost za sodelovanje in hiter odziv pri reševanju težav pri izpolnjevanju davčnih obveznosti. V ta namen bo vzpostavljena komunikacija, ki bo potekala preko vnaprej določenih oseb za stike. Zavezanci navedejo osebo za stike pri komunikaciji s finančno upravo v vlogi, finančna uprava pa osebo za stike z zavezancem navede v odločbi o podelitvi statusa. Najmanj enkrat letno bosta finančna uprava in zavezanec ocenila izvajanje programa.
Glede na zavezo iz 99. člena ZFU bodo zavezanci finančno upravo obveščali o okoliščinah poslovanja, iz katerih bi lahko izhajalo davčno tveganje. To pomeni, da bodo zavezanci finančni upravi zagotovili celovito razkritje, če bodo davčno obravnavo določene zadeve ocenili kot negotovo.
Pripravljen bo tudi načrt spremljanja zavezanca s posebnim statusom, ki bo zajemal preverjanje izpolnjevanja formalnih pogojev kot tudi vsebinski pregled delovanja vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol na področjih, ki bodo prepoznana kot tvegana. Zavezanec bo finančni upravi omogočili dostop do vseh informacij, povezanih z notranjimi davčnimi kontrolami in upošteval ugotovitve in priporočila finančne uprave glede ustreznosti vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol. Obseg in pogostost kontrol bosta predvsem odvisna od ocene vzpostavljenih notranjih kontrol, stopnje transparentnosti ter drugih informacij, ki jih bo pridobila finančna uprava. Praviloma se bodo kontrole opravile za tekoče davčno obdobje. Po opravljenem vsebinskem pregledu bo finančna uprava zavezancu izdala poročilo o ugotovitvah in priporočilih.
Uporaba drugih zakonsko predvidenih oblik nadzora zavezancev s posebnim statusom ni izključena. S tem bo zavezancem dana možnost uveljavitve svojih pravic v davčnem postopku tudi v tistih primerih, ko s finančno upravo ne bo doseženega soglasja glede razlage materialnopravne podlage za obdavčitev.

Posebni status se podeli za obdobje treh let z možnostjo podaljšanja. Finančna uprava podaljša posebni status na podlagi pisne vloge, vložene najmanj tri mesece pred iztekom obdobja veljavnosti posebnega statusa, če zavezanec za davek izpolnjuje pogoje iz drugega odstavka 99. člena ZFU. O podaljšanju posebnega statusa finančna uprava odloči pred iztekom tekočega obdobja veljavnosti statusa.
5. ODVZEM POSEBNEGA STATUSA

Finančna uprava lahko odvzame poseben status:

-        če zavezanec za davek finančne uprave ne obvešča o okoliščinah svojega poslovanja, iz katerih izhaja oziroma bi lahko izhajalo davčno tveganje;

-        če zavezanec za davek finančni upravi ne omogoči dostopa do vseh informacij, povezanih z notranjimi davčnimi kontrolami;

-     če zavezanec za davek ni vzpostavil notranjih davčnih kontrol v roku iz druge alineje drugega odstavka 99. člena ZFU;

-     če zavezanec za davek ne upošteva ugotovitev in priporočil finančne uprave glede ustreznosti vzpostavljenih notranjih davčnih kontrol.

Zavezanec za davek, ki mu je bil odvzet posebni status, ponovne vloge za podelitev posebnega statusa ne more vložiti pred potekom enega leta od pravnomočnosti odločbe o odvzemu posebnega statusa.

6. DODATNE INFORMACIJE
Dodatne informacije v zvezi s podelitvijo posebnega statusa lahko dobite na telefonski številki 01 478 3820.
� Iz publikacije OECD Tax Administraton 2015 (dostopne na: � HYPERLINK "http://www.oecd.org/ctp/administration/tax-administration-23077727.htm" �http://www.oecd.org/ctp/administration/tax-administration-23077727.htm�, tabela 3.9. str. 129), izhaja, da od 56 držav članic in nečlanic OECD kar 32 držav že razvija ali namerava razviti kooperativni pristop z velikimi davčnimi zavezanci. Iz raziskave OECD iz leta 2013 pa izhaja, da je od 34 sodelujočih 24 držav že razvilo eno izmed oblik t.i. »izboljšanega odnosa« (enhanced relationship). OECD (2013), Cooperative compliance, A Framework. From Enhanced relationship to cooperative compliance, str. 22, dostopno na: � HYPERLINK "http://www.oecd.org/ctp/administration/Co-operative-Compliance-Preliminary.pdf" �http://www.oecd.org/ctp/administration/Co-operative-Compliance-Preliminary.pdf�
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