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31.0 SPREMEMBA XML SHEME ZA DOSTAVO INFORMACIJ V SKLADU S FATCA SPORAZUMOM





1.0 SPREMEMBA XML SHEME ZA DOSTAVO INFORMACIJ V SKLADU S FATCA SPORAZUMOM 
Na uradni spletni strani Uprave za notranje prihodke ZDA (»International Revenue Service – IRS«) je objavljena nova verzija XML sheme v2.0 za dostavo informacij v skladu s FATCA sporazumom, ki se uporablja od 1. 1. 2017, in sicer na spletnem naslovu: 
https://www.irs.gov/businesses/corporations/fatca-xml-schemas-and-business-rules-for-form-8966
Posledično se bo spremenilo tudi Navodilo za dostavo informacij v skladu s Sporazumom med Vlado Republike Slovenije in Vlado Združenih držav Amerike o izboljšanju spoštovanja davčnih predpisov na mednarodni ravni in izvajanju FATCA (tj. Navodilo za dostavo informacij), ki bo sestavni del nove Priloge 18 Pravilnika o izvajanju Zakona o davčnem postopku – ZDavP-2, ki bo predvidoma v Uradnem listu RS objavljena v prvem trimesečju leta 2017. 

Pravila nove verzije XML sheme v2.0 morajo poročevalske finančne institucije Slovenije  upoštevati pri dostavi informacij Finančni Upravi RS po 1. 1. 2017.

V nadaljevanju so navedene glavne spremembe XML sheme v2.0:
1. Dodatni element »FilerCategory« (vrsta poročevalca) v sklopu »Reporting FI« (poročevalska finančna institucija)
Med podatke o poročevalski finančni instituciji je potrebno dodatno vpisati  element, ki   omogoča identifikacijo pošiljatelja poročila:

· Poročevalske finančne institucije Slovenije (razen sponzorskih subjektov) v sklopu »Reporting FI«, v element »FilerCategory«, vpišejo vrednost »FATCA602« (tuja finančna institucija, domnevno skladna s FATCA; angl. Registered Deemed Compliant FFI).

· Sponzorski subjekti (družbe za upravljanje) za sponzorirane investicijske subjekte v elementu »Sponsor«, v element »FilerCategory« vpišejo vrednost »FATCA607« (subjekt, ki je sponzorski subjekt sponzorirane tuje finančne institucije; angl. Sponsoring Entity of a Sponsored FFI).
2. Dva dodatna elementa v sklopu »AccountReport« (račun poročanja):
· Dodan je element »AcctNumber_Type« (vrsta številke računa), kjer se  vpiše ena izmed vrednosti, in sicer: 

· »OECD601« – v primeru IBAN (International Bank Account Number);

· »OECD602« – v primeru OBAN (Other Banc Account Number);

· »OECD603« – v primeru ISIN (International Securities Information Number);

· »OECD604« – v primeru OSIN (Other Securities Information Number);

· »OECD605« – v primeru drugih vrst številke računa (npr. zavarovalna pogodba). 

· Dodan je element »AccountClosed« (račun zaprt).
V primeru, da se račun med koledarskim letom zapre ali v celoti prenese (ang. transferred),  se v element  »AccountClosed« (račun zaprt) vpiše »true«, sicer »false«, ali pa se ne poroča. 
3. Dodaten je nov sklop »NilReport« (ničelno poročanje)
V kolikor poročevalska institucija Slovenije ne identificira računov, o katerih se poroča, mora dodatno izpolniti sklop »NilReport« (ničelno poročanje). V primeru ničelnega poročanja,  se torej izpolni sklop »ReportingFI« (poročevalska finančna institucija) ter sklop »«NilReport« (ničelno poročanje).

V okviru ničelnega poročanja se izpolnijo elementi o NoAccountToReport (ni računa za poročanje) in DocSpec (identifikacija sklopa). V element »NoAccountToReport« (ni računa za poročanje) se vpiše »yes«.

4. Sprememba sheme dokumenta
V poročanju za leto 2016 je treba uporabiti novo shemo FATCA dokumentov. Verzija sheme je 2.0. Shema in opis elementov sta dostopna na spletnem naslovu:
https://www.irs.gov/businesses/corporations/fatca-xml-schemas-and-business-rules-for-form-8966
Verzija 2 XML sheme uporablja nov namespace. 

	Namespace v verziji 1.1.
	Namespace v verziji 2.0.

	urn:oecd:ties:fatca:v1
	urn:oecd:ties:fatca:v2

	urn:oecd:ties:stffatcatypes:v1
	urn:oecd:ties:stffatcatypes:v2

	urn:oecd:ties:isofatcatypes:v1
	urn:oecd:ties:isofatcatypes:v1

	-
	urn:oecd:ties:stf:v4


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
*Dodatno - podatki o identifikaciji sklopa (DocSpec) bodo po novem zapisani v sklopu V. Navodil za dostavo informacij – gre le za spremembe Navodil za dostavo informacij in NE za spremembe XML sheme v2.0: 

· DocTypeIndic (identifikator zapisa) – vpiše se zgolj ena izmed navedenih vrednosti (kombinacija novih, popravkov, storno in dopolnitev ni mogoča), ki omogoča identifikacijo posredovanega poročila.

· DocRefID (identifikacija zapisa) – vpiše se enolična oznaka zapisa. Enolična oznaka se določi za vsako ničelno poročilo, poročilo o računu ali skupinsko poročanje ter za vsako poročevalsko finančno institucijo, sponzorja ali posrednika (če obstaja). 

· CorrMessageRefID (sklic na originalno sporočilo) – vpiše se identifikacija sporočila, ki se ga popravlja, dopolnjuje ali stornira in se sklicuje na MesageRefID iz prvotno posredovanega poročila.

· CorrMessageRefId (sklic na originalno sporočilo) se izpolni v kombinaciji z DocTypeIndic (identifikator zapisa) vrednostmi »FATCA2«, »FATCA3« ali »FATCA4«. Pri posredovanju inicialnega sporočila (»FATCA1«) se CorrMessageRefId (sklic na originalno sporočilo) ne izpolnjuje.
· CorrDocRefID (identifikacija zapisa, ki se popravlja) – vpiše se identifikacija zapisa, ki se ponovno pošilja, popravlja ali stornira in se sklicuje na DocRefID (identifikacija zapisa) iz prvotno posredovanega sporočila. 
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