Kaj o pevskem zboru pravijo njegovi člani in članice? 
»Kmalu bo že magičnih sedem let, odkar sodelujem v pevskem zboru Furs. Lepše ali po domače se imenujemo »Fursovi Slavčki«. Malce nam zmanjkuje tenorjev, pa sem se »prostovoljno javil«, da napredujem z baritona v drugi tenor. Zna biti naporno, ampak s pomočjo sotrpina Đemsdina in našega edinega pravega tenorja Izija mi gre. Vsaka pesem je zato zame nov izziv. Z več truda tudi pevsko bolj napredujem. Če kdo meni, da so vaje samo užitek, ga z veseljem vabim, da se nam pridruži. Igor (zborovodja) nam je vsem v navdih in vzpodbudo, vendar brez nas peti sam ne more. Včasih je prikupno zmeden med vsemi papirji. Tu mu naše dame vedno priskočijo na pomoč in zapisov notnega črtovja nam ne zmanjka. Čudovita izkušnja je bilo tudi naše prvo resno snemanje treh pesmi. Pesem nas povezuje tudi kot člane iste organizacije, kar pripomore tudi k boljši komunikaciji pri našem poslovnem delu. Da ne bo pomote, tudi petje je resno delo. Še vedno pa velja: smeh ni greh, in tega nam pri Slavčkih ne manjka.«
Mitja Levstek
»Od nekdaj sem rada prepevala kadarkoli in kjerkoli se je pojavila priložnost. Kjer je bilo petje, tam sem bila tudi jaz. Petje je moje veliko veselje. Nikoli pa se nisem tega lotila bolj zares. Ko se je - zdaj že pred davnimi leti - med nami pevci porodila ideja, da bi ustanovili pevski zbor Furs se je ideja zdela skoraj nemogoča. Pa vendar je bila pozitivno sprejeta in Fursovi slavčki smo dobili zeleno luč in najboljšega učitelja. Včasih se mi zdi, da Igor s svojo igrivostjo, zabavnostjo in odličnim pevskim znanjem iz nas, večinoma nešolanih pevcev, izvabi čudeže. Kljub temu, da je urnik večkrat natrpan službenih obveznosti, da mi včasih ne uspe na vaje, se znova in znova vračam k Slavčkom, saj smo postali prava ekipa pevcev in sodelavcev. Hvaležna sem za to priložnost, da lahko ob posebnih jubilejih popestrimo druženja sodelavcem, ki nam vedno z veseljem prisluhnejo. Nam Slavčkom je petje res v veselje in nam bogati življenje.«
Nataša Kelbelj
Ideja za organizacijo pevskega zbora je nastala v razgovorih med sodelavci na praznovanju mojega 50. rojstnega dne.  Z željo po petju se je v prvem letu zboru priključilo večje število zaposlenih, rekreativnih pevcev, kar je z leti nekoliko upadlo. Obstali smo le najtrpežnejši . Za nami so že leta druženja, nastopov, pohval in spodbud, kar nas poganja, da lažje usklajujemo vaje z delom.  Petje mi pomeni življenje, telovadbo, sprostitev in smeh. Zbora si brez našega Igorja res ne znamo predstavljati in hvaležni smo za njegov hudomušni, pevsko umetniški doprinos. Postavljamo si nove in nove cilje, in imamo srečo, da nas podpira tudi vodstvo. Zato Fursovi slavčki z veseljem nadaljujemo s tedenskimi vajami.
Mirjam Ilc Škerl 


