
Na podlagi prvega odstavka 10. člena Zakona o interventnih ukrepih na javnofinančnem področju (Uradni list RS, št. 36/20) izdaja minister za finance

NAVODILO
o izvajanju davčne izvršbe v obdobju veljavnosti ukrepov po zakonu, ki ureja interventne ukrepe na javnofinančnem področju
1. člen

S tem navodilom se določa pogoje za začetek in način izvajanja davčne izvršbe v obdobju veljavnosti ukrepov po Zakonu o interventnih ukrepih na javnofinančnem področju (Uradni list RS, št. 36/20; v nadaljnjem besedilu: ZIUJP).
2. člen

Pojma »obvezna dajatev« in »druge denarne nedavčne obveznosti« imata enak pomen, kot je opredeljen v Zakonu o finančni upravi (Uradni list RS, št. 25/14).
3. člen

(1)  Davčna izvršba se v obdobju veljavnosti ukrepov po ZIUJP začne samo v nujnih zadevah.

(2)  Zadeva se šteje za nujno, če Finančna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: davčni organ) na podlagi podatkov, s katerimi razpolaga, utemeljeno pričakuje, da bo plačilo obveznih dajatev ali drugih denarnih nedavčnih obveznosti, ki jih izterjuje davčni organ, po prenehanju veljavnosti ukrepov po ZIUJP onemogočeno ali precej oteženo.
(3) Pogoj iz prejšnjega odstavka velja za:

· zapadle neplačane obveznosti iz naslova obveznih dajatev in
· neplačane druge denarne nedavčne obveznosti, ki so zapadle v plačilo v obdobju veljavnosti

ukrepov po ZIUJP in so bile naložene v plačilo v zadevah, ki po oceni predlagatelja izvršbe štejejo za

nujne v skladu s tretjim odstavkom 6. člena Zakona o začasnih ukrepih v zvezi s sodnimi, upravnimi in

drugimi javnopravnimi zadevami za obvladovanje širjenja nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19)

(Uradni list RS, št. 36/20, v nadaljnjem besedilu: ZZUSUDJZ).
(4) V primeru drugih denarnih nedavčnih obveznosti, ki jih izterjuje davčni organ, mora predlagatelj izvršbe davčnemu organu poleg predloga za izvršbo v elektronski obliki, nemudoma posredovati tudi kopijo izvršilnega naslova in pojasnilo, da gre za izpolnitev obveznosti, ki se šteje za nujno v skladu s tretjim odstavkom 6. člena ZZUSUDJZ.
4.  člen

(1)  Davčni organ v nujnih zadevah iz prejšnjega člena opravlja vsa dejanja, izvaja ukrepe in postopke  davčne izvršbe obveznih dajatev ali drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z Zakonom o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 32/12, 94/12, 101/13 – ZDavNepr, 111/13, 22/14 – odl. US, 25/14 – ZFU, 40/14 – ZIN-B, 90/14, 91/15, 63/16, 69/17, 13/18 – ZJF-H, 36/19 in 66/19). 

(2)  Ne glede na prejšnji odstavek davčni organ ne opravlja dejanj in ukrepov, ki zahtevajo osebne stike izterjevalcev, dolžnikov in drugih oseb v postopkih davčne izvršbe ali v postopkih zavarovanja izvršitve na podlagi 201. člena Zakona o prekrških (Uradni list RS, št. 29/11 – uradno prečiščeno besedilo, 21/13, 111/13, 74/14 – odl. US, 92/14 – odl. US, 32/16, 15/17 – odl. US in 73/19 – odl. US).  
5. člen

Finančna uprava Republike Slovenije objavi to navodilo  na svoji spletni strani. 

Navodilo se uporablja  do prenehanja veljavnosti ukrepov po ZIUJP.

       mag. Andrej Šircelj,
    MINISTER ZA FINANCE
Št. 007-188/2020/6
Ljubljana, dne 15. aprila 2020
OBRAZLOŽITEV
K 1. členu
V zvezi z izvajanjem davčne izvršbe so v času trajanja ukrepov, sprejetih v zvezi z epidemijo COVID-19, relevantni naslednji zakoni:

1. Zakon o interventnih ukrepih na javnofinančnem področju (Uradni list RS, št. 36/20, v nadaljnjem besedilu: ZIUJP),
2. Zakon o začasnih ukrepih v zvezi s sodnimi, upravnimi in drugimi javnopravnimi zadevami za obvladovanje širjenja nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19) (Uradni list RS, št. 36/20; v nadaljnjem besedilu. ZZUSUDJZ) in 
3. Zakon o interventnih ukrepih za zajezitev epidemije COVID-19 in omilitev njenih posledic za državljane in gospodarstvo (Uradni list, RS, št. 49/20, v nadaljnjem besedilu: ZIUZEOP).

ZIUJP daje pooblastilo ministru za finance, da določi politiko izvajanja davčne izvršbe v obdobju trajanja ukrepov po tem zakonu. S tem Navodilom o izvajanju davčne izvršbe v obdobju veljavnosti ukrepov po zakonu, ki ureja interventne ukrepe na javnofinančnem področju (v nadaljnjem besedilu: Navodilo) se določajo pogoji za začetek ter način opravljanja davčne izvršbe, ki jih začne Finančna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: davčni organ) v času veljavnosti ukrepov po ZIUJP. Ukrepi po ZIUJP veljajo od 29. 3. 2020 do objave sklepa Vlade RS v Uradnem listu RS, s katerim se ugotovi, da so prenehali razlogi zanje.  
ZZUSUDJZ ureja ukrepe v upravnih in drugih javnopravnih zadevah. V tretjem odstavku 6. člena določa da se tek rokov v upravnih zadevah ne prekine v posamičnih upravnih zadevah, če je to nujno za učinkovito izvajanje oblasti. Ukrepi veljajo od 29. 3. 2020 do objave sklepa Vlade RS v Uradnem listu RS, s katerim se ugotovi, da so prenehali razlogi zanje, vendar najdlje do 1. julija 2020.  

ZIUZEOP določa, da se v postopkih davčne izvršbe, ki tečejo po Zakonu o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 89/07 – odl. US, 126/07 – ZUP-E, 48/09, 8/10 – ZUP-G, 8/12 – ZVRS-F, 21/12, 47/13, 12/14, 90/14 in 51/16, v nadaljnjem besedilu: ZDavP-2), z dnem uveljavitve tega zakona zadrži izvrševanje sklepov o izvršbi. Ta zakon tako velja za postopke davčne izvršbe, ki so bili pred uveljavitvijo tega zakona že začeti in so bili v času uveljavitve zakona v teku. Ukrepi po ZIUZEOP veljajo od 11. 4. 2020 do 31. 5. 2020. Če pa epidemija COVID-19 (v nadaljnjem besedilu: epidemija) ne bo preklicana do 15. maja 2020, se roki izteka ukrepov, ki so določeni na 31. maj 2020, podaljšajo za 30 dni.
Z ZIUJP, ki je začel veljati dne 29. 3. 2020, so bili zaradi blažitev posledic epidemije nalezljive določeni različni ukrepi na davčnem področju. Poleg ukrepov, ki zavezancem zagotavljajo lažje izpolnjevanje davčnih obveznosti, ZIUJP v 10. členu določa, da minister za finance, določi politiko izvajanja davčne izvršbe v obdobju trajanja ukrepov po tem zakonu. ZIUJP glede vprašanj, ki z ZIUJP niso drugače urejena, napotuje na subsidiarno uporabo ZDavP-2. 
S tem Navodilom se torej določajo pogoji za začetek ter način opravljanja davčne izvršbe, ki jih na novo začne davčni organ v času veljavnosti ukrepov po ZIUJP, torej v obdobju od 29. 3. 2020 do objave sklepa Vlade RS v Uradnem listu RS, s katerim se ugotovi, da so prenehali razlogi zanje. 
Upoštevajoč vsebino akta, s katerim se primarno ureja način ravnanja davčnega organa in določa pogoje za začetek postopkov davčne izvršbe v času trajanja ukrepov po ZIUJP, se ta izda v obliki navodila. 74. člen Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 89/07 – odlo. US, 126/07 – ZUP-E, 48/09, 8/10- ZUP-G, 8/12 – ZVRS-F, 21/12, 47/13, 12/14, 90/14 in 51/16) določa, da se z navodilom, aktom ministrstva, predpiše način ravnanja. 

ZIUJP in Navodilo ne urejata vprašanj glede načina izvajanja postopkov davčne izvršbe, ki so bili že začeti in v teku pred uveljavitvijo ZIUJP, saj ta vprašanja ureja ZIUZEOP, ki je začel veljati 11. 4. 2020. 
ZIUZEOP določa, da se v postopkih davčne izvršbe, ki tečejo po ZDavP-2, z dnem uveljavitve tega zakona zadrži izvrševanje sklepov o izvršbi (drugi odstavek 93. člena). Navedeno pomeni, da se za čas od 11. 4. 2020 do prenehanja začasnih ukrepov po ZIUZEOP (najmanj do 31. 5. 2020) vsi postopki davčne izvršbe, ki so bili začeti še pred uveljavitvijo ZIUZEOP (in tudi ZIUJP) in na dan 11. 4. 2020 še niso bili zaključeni, po samem zakonu zadržijo. Zadržanje na posamezna že opravljena dejanja v postopku davčne izvršbe ne vpliva in ostanejo v veljavi. Izjema predstavljata rubež dolžnikovih denarnih prejemkov in rubež dolžnikovih denarnih sredstev pri bankah ali hranilnicah (drugi odstavek 154. člena ZDavP-2). To pomeni, da se v času zadržanja sprosti rubež na dolžnikove denarne prejemke pri delodajalcu oziroma izplačevalcu in rubež dolžnikovih denarnih sredstev pri bankah in hranilnicah. V veljavi pa še naprej ostane rubež drugih denarnih terjatev dolžnika ter rubeži in pridobljene zastavne pravice na premičnem, nepremičnem premoženju ali v poslovnem deležu v družbi.
K 2. členu
V tem členu je pojasnjen pomen pojmov »obvezna dajatev« in »druge denarne nedavčne obveznosti«, ki sta uporabljena v tem Navodilu. Pojma imata enak pomen, kot je predpisan v Zakonu o finančni upravi (Uradni list RS, št. 25/14; v nadaljnjem besedilu: ZFU). 

Obvezna dajatev tako vključuje pojem davka, kot je opredeljen z zakonom, ki ureja davčni postopek, uvozne in izvozne dajatve, predpisane s predpisi Evropske unije, prispevke za socialno varnost in druge dajatve, ki so prihodek ene od blagajn javnega financiranja ali proračuna EU in so s posebnim predpisom predpisane kot splošno obvezne ter za pobiranje katerih je pristojna finančna uprava. Obvezna dajatev vključuje tudi koncesijsko dajatev, če je za finančni nadzor v zvezi z njo v skladu s posebnim predpisom pristojna finančna uprava (1. točka 2. člena ZFU).
Druge denarne nedavčne obveznosti pa so obveznosti, ki niso obvezne dajatve iz 1. točke 2. člena ZFU, za izterjavo katerih je v skladu z zakonom pristojna finančna uprava (2. točka 2. člena ZFU).
K 3. členu

Začetek davčne izvršbe na splošno ureja 143. člen ZDavP-2 , v skladu s katerim davčni organ začne davčno izvršbo, če davek ni plačan v rokih, predpisanih z zakonom. Davčni organ začne davčno izvršbo z izdajo sklepa o davčni izvršbi. 
Če davčni organ na podlagi zakona izterjuje druge denarne nedavčne obveznosti, se postopek davčne izvršbe začne po prejemu predloga za izvršbo, ki ga predlagatelj izvršbe pošlje davčnemu organu v elektronski obliki. Pri tem je predlagatelj izvršbe odgovoren, da pošilja le podatke, ki se nanašajo na izvršljive izvršilne naslove. Predlagatelj izvršbe mora davčnemu organu na njegovo zahtevo takoj poslati kopijo izvršilnega naslova (četrti in peti odstavek 146. člena ZDavP-2). Sicer pa tudi v teh primerih davčni organ postopa v skladu s 3. delom ZDavP-2, ki ureja davčno izvršbo (156. člen ZDavP-2).

Navodilo, v skladu z zakonskim pooblastilom drugega odstavka 10. člena ZIUJP in ob upoštevanju pogojev ZZUSUDJZ, v tem členu določa, da se v obdobju veljavnosti ukrepov po ZIUJP začne davčna izvršba samo v nujnih zadevah. 
Pojasnjeni so kriteriji za opredelitev davčne izvršbe kot nujne če gre za izterjavo obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti. 

Davčna izvršba se šteje za nujno, če davčni organ na podlagi podatkov, s katerimi razpolaga, utemeljeno pričakuje, da bo plačilo davčne obveznosti in drugih denarnih nedavčnih obveznosti, ki jih izterjuje davčni organ, po prenehanju veljavnosti trajanja ukrepov po ZIUJP onemogočeno ali precej oteženo. V ta okvir sodijo predvsem primeri, ko je treba nemudoma unovčiti pridobljeno začasno zavarovanje ali ko davčni organ ugotovi, da dolžnik namerava odtujiti ali že odtujuje svoje premoženje (zlasti nepremičnine, premičnine), prenaša opravljanje svoje dejavnosti na drug poslovni subjekt oziroma da obstajajo kakšne druge okoliščine, na podlagi katerih je mogoče zaključiti, da je nujen začetek davčne izvršbe že v času ukrepov po ZIUJP, ker bo plačilo obveznosti iz naslova obveznih dajatev ali drugih denarnih nedavčnih obveznosti, ki jih izterjuje davčni organ, pozneje, to je po prenehanju veljavnosti ukrepov po ZIUJP, onemogočeno ali precej oteženo. Kar pomeni, da zaradi navedenih razlogov tudi davčna izvršba ne bo mogoča ali bo otežena, in dolgovanih obveznosti ne bo mogoče prisilno izterjati. 
Ta pogoj velja za neplačane obveznosti iz naslova obveznih dajatev in za druge denarne nedavčne obveznosti, ki so zapadle v plačilo v obdobju veljavnosti ukrepov po ZIUJP in so bile naložene v plačilo v zadevah, ki po oceni predlagatelja izvršbe štejejo za nujne v skladu s tretjim odstavkom 6. člena ZZUSUDJZ.
Davčni organ presoja ta pogoj pred začetkom davčne izvršbe zapadlih neplačanih obveznosti iz naslova obveznih dajatev. Le-te se namreč v skladu s tretjim odstavkom šestega člena ZZUSUDJZ štejejo za nujno zadevo, saj je pobiranje davčnih obveznosti oziroma obveznih dajatev nujno za delovanje države in samoupravnih lokalnih skupnosti, izvajanje postopkov davčne izvršbe pa je nujno za preprečitev okoliščin, zaradi katerih po prenehanju veljavnosti ukrepov po ZIUJP ne bo več mogoče plačilo ali bo precej oteženo nujno za učinkovito izvajanje oblasti tudi v razmerah razglašene epidemije.
Prav tako se navedeni pogoj presoja v primeru prejetega predloga za izterjavo neplačanih drugih denarnih nedavčnih obveznosti. V teh primerih davčni organ o nujnosti začetka davčne izvršbe ob upoštevanju kriterija iz 3. člena Navodila presoja le v primeru prejetih predlogov za izterjavo za neplačane nedavčne obveznosti, ki so zapadle v plačilo v obdobju trajanja ukrepov po ZIUJP (torej po 29. 3. 2020) in ob dodatnem pogoju, da gre za obveznosti, ki so bile odmerjene v postopku oziroma v zadevi, ki po oceni predlagatelja (organa, ki je odločil o zadevi in je izdal akt, ki predstavlja izvršilni naslov) šteje za nujno v smislu tretjega odstavka 6. člena ZZUSUDJZ. 
Ker na podlagi podatkov, ki jih predlagatelj posreduje davčnemu organu s predlogom za izvršbo prek aplikacije eIzvršbe, ni mogoče preveriti izpolnjenosti vseh pogojev za takojšnji začetek davčne izvršbe, je v navodilu posebej predpisano, da mora predlagatelj izvršbe davčnemu organu poleg predloga za izvršbo v elektronski obliki, nemudoma posredovati tudi kopijo izvršilnega naslova in pojasnilo, da gre za obveznost, ki je bila odmerjena v zadevi, ki šteje za nujno v skladu s tretjim odstavkom 6. člena ZZUSUDJZ. Kopijo izvršilnega naslova in pojasnilo glede nujnosti zadeve pošlje predlagatelj izvršbe finančnemu uradu, ki obravnava zadevo (kar je razvidno tudi iz aplikacije eIzvršbe).  

Le na ta način bo namreč davčni organ lahko ugotovil nujne zadeve iz naslova drugih denarnih nedavčnih obveznosti, za katere je potrebno pristopiti tudi k presoji pogojev nujnosti takojšnjega začetka davčne izvršbe. 
K 4. členu

Pri izvajanju postopka davčne izvršbe oziroma opravi posameznih izvršilnih dejanj je potrebno upoštevati pravila 3. dela ZDavP-2 (Davčna izvršba). Davčni organ postopa v skladu s tem delom ZDavP-2 tudi v primerih, kadar na podlagi zakonskega pooblastila opravlja izvršbo drugih denarnih nedavčnih obveznosti (156. člen ZDavP-2). 
Davčni organ uporabi tista sredstva davčne izvršbe, ki so glede na okoliščine primera sorazmerna znesku davka, ki ga je treba izterjati. Predmet davčne izvršbe je lahko vsako dolžnikovo premoženje ali premoženjska pravica, če ni z zakonom izvzeta iz izvršbe. Če je izvršba na določeno premoženje z zakonom omejena, pa je to premoženje lahko predmet izvršbe le v delu, ki presega zakonsko določene omejitve.
V Navodilu je pojasnjeno, da v nujnih zadevah davčne izvršbe, ki so začete v obdobju veljavnosti ukrepov po ZIUJP, davčni organ praviloma opravlja vsa dejanja in izvaja ukrepe za izterjavo v skladu z ZDavP-2. Ne opravlja pa dejanj, ki zahtevajo osebne stike izterjevalcev, dolžnikov ali drugih oseb v postopkih davčne izvršbe. Pri tem so mišljene predvsem osebne vročitve sklepov o izvršbi in izvedba rubežev premičnin na kraju samem, izvedba javnih dražb ali drugih dejanj, ki zahtevajo prisotnost večjega števila oseb in predstavljajo tveganje za širjenje okužbe z virusom. 

V Navodilu je zaradi jasnosti posebej določeno, da se dejanja, ki zahtevajo osebne stike, ne izvajajo tudi v postopkih zavarovanja izvršitve na podlagi 201. člena Zakona o prekrških (Uradni list RS, št. 29/11 – uradno prečiščeno besedilo, 21/13, 111/13, 74/14 – odl. US, 92/14 – odl. US, 32/16, 15/17 – odl. US in 73/19 – odl. US). V teh postopkih bi namreč moral davčni organ (konkretno izterjevalec kot uradna oseba) na predlog prekrškovnega organa na kraju samem izvesti takojšnjo izvršitev prekrškovne odločbe pred pravnomočnostjo ali začasen odvzem premičnin z namenom zavarovanja kasnejše izvršitve. 

K 5. členu

S tem členom se določi, da Finančna uprava Republike Slovenije objavi to navodilo  na svoji spletni strani. Navodilo se uporablja  do prenehanja veljavnosti ukrepov po ZIUJP.

