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1. [bookmark: _Toc158212089]
Dnevnik obiskov
Zaradi zagotavljanja varnosti ljudi in premoženja, varovanja podatkov, s katerimi razpolaga in katerih varovanje je dolžna zagotoviti Finančna uprava Republike Slovenije, ter zagotavljanja reda v poslovnih prostorih  se, skladno s točko e) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe o varstvu osebnih podatkov (GDPR), 85. členom ZVOP-2 in 102. členom Uredbe o upravnem poslovanju, na Generalnem finančnem uradu in na finančnih uradih z internim aktom (Hišni red) predpiše vodenje dnevnika obiskov. Hranijo se lahko: ime in priimek, številka in vrsta osebnega dokumenta, naslov prebivališča, zaposlitev, vrsta in registrska številka vozila ter datum, ura in razlog za vstopa ali izstop iz prostorov. 

Podatki se hranijo 12 mesecev od konca koledarskega leta po vnosu osebnih podatkov v zbirko.

2. [bookmark: _Toc158212090]Evidenca videonadzornega sistema
Zaradi zagotavljanja varnosti ljudi in premoženja, varovanja podatkov, s katerimi razpolaga in katerih varovanje je dolžna zagotoviti Finančna uprava Republike Slovenije, ter zagotavljanja reda v poslovnih prostorih se, skladno s točko e) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe o varstvu osebnih podatkov (GDPR), 76, 77. in 78. člena ZVOP-2 je predstojnik Finančne uprave RS sprejel odločitev o izvajanju videonadzora. Izvajanje videonadzora je za vsak finančni urad urejeno z internim aktom (Akt o izvajanju videonadzora). Podatki se uporabljajo le za namen za katerega so bili zbrani in lahko služijo kot dokazno sredstvo v uradnih postopkih pregona.

Podatki se hranijo 30 dni od nastanka.

3. [bookmark: _Toc158212091]Evidenca upokojenih uslužbencev
Na podlagi soglasja, skladno s točko a) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe in tretjim odstavkom 6. člena ZVOP-2, se za namene vabila na dogodke (novoletna srečanja) obdelujejo ime in priimek ter naslov upokojenih uslužbencev. Podatki so del kadrovske evidence MFERAC. Po umiku soglasja se uslužbencem ne pošilja več vabil. 

4. [bookmark: _Toc158212092]Evidenca potencialnih kandidatov za zaposlitev 
Na podlagi soglasja, skladno s točko a) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe in tretjim odstavkom 6. člena ZVOP-2, se za namene vabila obdelujejo sledeči podatki: ime in priimek, naslov, telefonska številka, elektronski naslov, izobrazba ter ostali osebni podatki, navedeni v življenjepisu (delovne izkušnje, drugo znanje in veščine, fotografija in druge osebne podatke, ki jih navede kandidat). Podatki se obdelujejo zaradi vključitve v nabor potencialnih kandidatov za zaposlitev za namen obveščanja o možnosti zaposlitve, vabljenja na razgovore, preizkuse znanja in drugo komunikacijo, ki se izvaja v postopkih natečajev za zaposlitev. 
Podatki se hranijo 2 leti od vpisa v evidenco oziroma do preklica privolitve. Po umiku soglasja kandidat ne prejema vabil na prihodnje postopke za nove zaposlitve. 

5. [bookmark: _Toc158212093]Seznam šol v projektu davčnega opismenjevanja mladih
Za namen organizacije predavanj se, kot nujni podatki za opravljanje naloge po 16. točki prvega odstavka 11. člena ZFU skladno s točko e) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe in četrtim odstavkom 6. člena ZVOP-2, hranijo tudi ime in priimek ter kontaktni podatki ravnatelja in učitelja, ki je na posamezni šoli kontaktna oseba. 
Podatki se hranijo najmanj 3 leta in najdlje 10 let.

6. [bookmark: _Hlk149570555][bookmark: _Toc158212094]Evidenca izdanih potrdil o uspešno opravljenem usposabljanju s področja carinske zakonodaje 
Na podlagi četrtega odstavka 11. člena Zakona o izvajanju carinske zakonodaje Evropske unije (ZICZEU) in 3. člena Pravilnika o usposabljanju s področja carinske zakonodaje se vodi evidenca izdanih potrdil, ki udeležencem omogočajo pridobitev licence za špediterja. 

Podatki o udeležencu (ime in priimek, davčna številka, št. potrdila ter datum udeležbe) se v evidenci hranijo trajno.

7. [bookmark: _Toc158212095]Evidenca izdanih potrdil (o opravljenih izpitih po 87. člen ZFU)
Podatki se obdelujejo in hranijo zaradi izdaje potrdil o opravljenih strokovnih izpitih uslužbencev finančne uprave, ki jih morajo obvezno opraviti za zasedbo delovnega mesta. Na podlagi 2. odstavka 87. člena ZFU se hranijo osebno ime, datum in kraj rojstva ter stalno oziroma začasno prebivališče. Za vsakega kandidata se skladno s 27. členom Pravilnika o strokovnih izpitih uslužbencev Finančne uprave Republike Slovenije vodi in hrani izpitna dokumentacija in izdano potrdilo. 
Podatki se hranijo trajno. 

8. [bookmark: _Toc158212096]Evidenca o izvedenih izobraževalnih oblikah in udeležencih izobraževanj
Skladno s 25. členom Akta o izvajanju izobraževanja se za namene organizacije izobraževanj, obveščanja udeležencev in izdaje potrdil, kot nujni podatki za opravljanje naloge po 16. točki prvega odstavka 11. člena ZFU in 13. člena ZDavP-2 skladno s točko e) prvega odstavka 6. člena Splošne uredbe in četrtim odstavkom 6. člena ZVOP-2, hranijo podatki o udeležencih: ime in priimek, naziv organizacijske enote, delovno mesto, vrsta izobraževalne oblike, naslov izobraževanja, datum izobraževanja, število izobraževalnih dni, ime izvajalca, znesek kotizacije. V evidenci se vodijo tudi podatki o zunanjih udeležencih na izobraževalnih dogodkih ter izvedbah usposabljanj in predstavitev za zavezance. 
Podatki se hranijo trajno.
Dokument je priloga krovnega dokumenta: Obvestilo posameznikom po 13. in 14. členu GDPR o obdelavi osebnih podatkov pri izvrševanju zakonitih pristojnosti, nalog in obveznosti, št. 071-34/2023-46 z dne 5. 2. 2024
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